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Informace z radnice
Pohled do kalendáře a také na titulní stranu tohoto zpravodaje nás ujišťu-

je o tom, že nastal srpen a tím i druhý měsíc prázdnin. Měsíc charakteristic-
ký vytěsňováním školy z myslí žáků a studentů a také užíváním si slunce a 
dovolené v blízkých i vzdálenějších turistických destinacích.

Na krátký čas utichla kultura v Dělnickém domě, ale je již připraven pro-
gram na novou sezónu. V  současné době navíc probíhají v  Dělnickém 
domě stavební práce na vybudování výtahu. Tedy zařízení, po kterém vola-
jí návštěvníci tohoto městského kulturního zařízení již dlouhou dobu. Re-
konstrukce je hrazena z rozpočtu města a činí téměř 1,2 mil. Kč. Dle smlou-
vy o dílo bude výtah hotov do konce srpna tohoto roku. První dva týdny 
v měsíci srpnu bude uzavřena i restaurace v Dělnickém domě. Přesné infor-
mace najdete na jejich webových stránkách i dále v tomto čísle zpravodaje.

Některé kulturní a sportovní akce ve městě jsou z části podpořeny z gran-
tového řízení. Druhé kolo grantového řízení pro projekty předkládané 
spolky a dalšími organizacemi bylo ukončeno koncem měsíce června, poté 
komise kultury a školství předložila návrh na rozdělení dotací radě města, 
která návrh schválila. Rozdělení je uvedeno v tomto čísle zpravodaje.

Začátkem srpna dochází ke změně na pozici vedoucího Odboru správy 
nemovitého majetku Městského úřadu Odry. Bc. Milana Černého nahradí 
Ing. Olga Veverková, která předtím pracovala na Městském úřadě v Novém 
Jičíně. Panu Černému při odchodu do důchodu přejeme pevné zdraví a dě-
kujeme za mnohaletou práci při údržbě a zvelebování majetku města. Roz-
hovor s novou vedoucí odboru uveřejníme v některém z příštích vydání 
zpravodaje.

Dochází také ke změně v umístění části odboru sociálních věcí městské-
ho úřadu. Pracovnice pro oblast náhradní rodinné péče a pro oblast soci-
álně-právní ochrany dětí budou mít nově kanceláře na Radniční ulici 93 
ve 2. nadzemním podlaží – tedy v budově České pošty v prostorách  býva-
lé základní umělecké školy. Bližší informace k přemístění části odboru jsou 
uvedeny dále v tomto vydání.

Přejeme krásné a příjemné srpnové dny, a to jak v naší vlasti, tak i v cizině, 
kam vás vaše kroky na dovolené zavedou. A krásně je i v našem malebném 
městě. Rádi bychom k tomu přispěli i tímto číslem zpravodaje. 

vedení radnice
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 20. 7. 2017 se konala 

63. schůze Rady města Oder. 
Rada města schválila:

•	 zřízení zóny zákazu stání nákladních 
vozidel nad 3,5 t na zastavěném území 
města Oder mimo vyhrazená parkoviště.
•	 ceník za stání silničního vozidla 
na vymezených místních komunikacích 
ve městě nebo jejich určených úsecích 
dle předloženého návrhu.
•	 umístění dopravního značení B 32 
(průjezd zakázán) s dodatkovou E 13 
(mimo cyklistů) na ul. Ke koupališti 
v  úseku od křižovatky se silnicí II/442 
(ze směru od Mankovic) po křižovatku 
ulic Ke koupališti a Zahradní.
•	 zpracování dokumentu Komplex-
ní naplnění požadavků nařízení GDPR 
(General Data Protection Regulation) 
k zajištění ochrany osobních údajů 
dle předloženého návrhu za podmínky 
schválení zařazení rozpočtové položky 
do rozpočtu města pro rok 2017 zastu-
pitelstvem města.
•	 poskytnutí účelových neinvestič-
ních dotací na podporu projektů z ob-
lastí kultury, sportu, sociální a zdra-
votní, volnočasových aktivit, životního 
prostředí, školství a veřejně prospěš-
ných aktivit spolků a zájmových sdruže-
ní z rozpočtu města pro 2. kolo grantů 
v roce 2017.
•	 uzavření smlouvy o dílo – odvoz 
a  likvidace biologicky rozložitelné-
ho odpadu – staré zátěže o objemu 
cca 618 t – na parc. č. 2293/4 v k. ú. Odry 
(žlaby pod Tošovickým kopcem) dle na-
bídky paní Ivany Čechové, Lučice 18, 
753 64 Bělotín, IČ: 420541.
•	 při provádění projektové dokumen-
tace zakázky Zpracování projektové 
dokumentace – „Využití objektu roze-
stavěného kina v Odrách“ studii využití 
prostor stávajícího objektu pro zpra-
cování dalších stupňů projektové do-
kumentace za podmínky zapracování 
návrhů a připomínek objednatele.

rozhodla 
•	 uzavřít se společností ČEZ  Distri-
buce,  a.  s., se sídlem Děčín, Děčín IV-
-Podmokly, Teplická 874/8, PSČ 405 02, 
Dohodu o podmínkách provedení do-
pravní stavby.
•	 přidělit plnění veřejné zakázky ma-
lého rozsahu s názvem „Rekonstrukce 
hygienického zázemí v  budově ZŠ Po-
hořská, Odry“ účastníku zadávacího 
řízení, který podal nabídku pod po-

řadovým číslem. 2: EKOINVESTA spol. 
s r.o., se sídlem Tř. 1. máje 328, Hranice 
I – Město, 753 01 Hranice.
•	 uzavřít smlouvu o bezúplatném 
převodu automobilu VW CADDY s pře-
vodcem Českou republikou – Hasič-
ským záchranným sborem Moravsko-
slezského kraje, Výškovická 40, 700  30 
Ostrava - Zábřeh, IČO 70884561.
•	 uzavřít nájemní smlouvu o nájmu 
části 892,3 m2 pozemku parc. č. 2069/1 
(lesní pozemek) o  celkové výměře 
731  104  m2 v  k.  ú. Odry za nájemné 
6  960 Kč ročně s  pronajímatelem Lesy 
České republiky, s.  p. Účelem nájmu 
bude umístění stavby naučné stezky 
„K Flascharovu dolu“.
•	 zveřejnit záměr propachtovat po-
zemky parc.  č. 36/2 (trvalý travní po-
rost) o evidované výměře 4228  m2 
a  parc.  č.  1331/2 (trvalý travní porost) 
o evidované výměře 4546 m2, vše v k. ú. 
Dobešov.
•	 uzavřít pachtovní smlouvu 
o  pachtu části (191  m2) pozemku 
parc. č. 1422/1 (zahrada) o celkové vý-
měře 2277 m2 v k. ú. Odry, za pachtov-
né ve výši 3 Kč/m2/rok.
•	 uzavřít pachtovní smlouvu o pach-
tu částí (299 m2) pozemků parc. č. 1492 
(zastavěná plocha a nádvoří, zboře-
niště) o  evidované výměře 1862  m2 
a  parc.  č.  1494 (zahrada) o evidované 
výměře1283  m2 v  k.  ú. Odry, za pach-
tovné ve výši 3 Kč/m2/rok.
•	 uzavřít nájemní smlouvu o nájmu 
části (13  m2) pozemku parc.  č.  1992 
(ostatní plocha, neplodná půda) o evi-
dované výměře 2045  m2 v  k.  ú. Odry 
za nájemné výši 100 Kč/rok.
•	 uzavřít pachtovní smlouvu o pach-
tu částí (64 m2) pozemků parc. č. 1992 
(ostatní plocha, neplodná půda) o evi-
dované výměře 2045  m2, parc.  č.  1995 
(ostatní plocha, neplodná půda) o evi-
dované výměře 1918 m2 a parc. č. 1996 
(ostatní plocha, ostatní komunikace) 
o evidované výměře 508 m2, vše v k. ú. 
Odry, za pachtovné ve výši 3 Kč/m2/rok, 
tzn. 192 Kč ročně.
•	 uzavřít nájemní smlouvu o nájmu 
části (200 m2) pozemku parc. č. 270 (za-
hrada) o evidované výměře 907 m2 v k. ú. 
Odry, za nájemné ve výši 3 Kč/m2/rok.
•	 uzavřít pachtovní smlouvu o pach-
tu části (707 m2) parc. č. 270 (zahrada) 
o evidované výměře 907 m2 v k. ú. Odry 
za pachtovné ve výši 3 Kč/m2/rok.

•	 zveřejnit záměr propachtovat část 
(cca 200  m2) pozemku parc.  č.  1422/1 
(zahrada) o  celkové výměře 2277  m2 

v k. ú. Odry.
•	 uzavřít Smlouvy o smlouvě budou-
cí o služebnosti inženýrské sítě, kterou 
budou některé pozemky města v  k.  ú. 
Pohoř zatíženy inženýrskou sítí – pří-
pojkou vody, napojující pozemek jed-
notlivých žadatelů na veřejný vodovod.

uložila 
•	 zahájit nové zadávací řízení na zadá-
ní zakázky s názvem „Nákup a instalace 
automatického kotle na uhlí v budově 
MŠ Odry – Kamenka - 2“.
•	 zahájit zadávací řízení na výběr do-
davatele projektu „Zvýšení bezpečnosti 
a zklidnění dopravy v Odrách“.
•	 zahájit zadávací řízení na výběr do-
davatele projektu „Bezbariérové nástu-
piště autobusové zastávky na ulici Skři-
vánčí v Odrách.
•	 zahájit zadávací řízení na zadá-
ní veřejné zakázky malého rozsahu 
na  vypracování studie (dokumentace 
pro  uzemní řízení) „Zřízení parkování 
na  pozemcích parc.  č.  1756/1 a  1759 
v k. ú. Odry u Domova Odry“.

vzala na vědomí 
•	 přímé zadání a následné uzavření 
smlouvy o dílo na realizaci zakázky ma-
lého rozsahu s názvem „Oprava podlahy 
malé tělocvičny ZŠ Pohořská“ s  Václa-
vem Březinou, místem podnikání 783 57 
Suchonice 23, IČ:  73285951, za  celko-
vou cenu 103 529,50 Kč dle předložené-
ho návrhu.
•	 informaci o svatebních obřadech 
konaných v správním obvodě matriční-
ho úřadu města Oder.

doporučila 
•	 zastupitelstvu města rozhodnout 
nepodat žádost o dotaci na financo-
vání výstavby nové průmyslové zóny 
prostřednictvím programu Ministerstva 
průmyslu a obchodu „Podpora podnika-
telských nemovitostí a infrastruktury“.

souhlasila 
•	 s  uzavřením nájemní smlouvy 
k  bytu č.  11, Pod lesem 665/22, Odry, 
s  uzavřením nájemní smlouvy k  bytu 
č. 3, Pod lesem 665/22, Odry, s uzavře-
ním nájemní smlouvy k bytu č. 52, Nová 
1005/20, Odry.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č.101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
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2. kolo grantů
Rada města Oder schválila poskyt-

nutí účelových neinvestičních dotací 
na podporu projektů z  oblastí kultury, 
sportu, sociální a zdravotní, volnočaso-
vých aktivit, životního prostředí, škol-
ství a veřejně prospěšných aktivit spol-
ků a zájmových sdružení z  rozpočtu 
města pro 2. kolo grantů v roce 2017. 

Komise pro školství, kulturu a sport se 
sešla dne 13. července 2017 k projed-

nání žádostí o rozdělení dotací v  rám-
ci druhého kola grantového systému 
města Oder.

V rozpočtu města je na granty pro obě 
kola vyhrazena částka 660 000 Kč. 
V  prvním kole byla rozdělena částka 
521  000  Kč. Uzávěrka 2. kola granto-
vého řízení proběhla 30. června 2017 
v 11.00  hod. Na podatelnu MěÚ Odry 
bylo v termínu doručeno celkem 20 žá-

dostí, které obsahovaly požadavky 
na  celkovou sumu 713 232 Kč. Komi-
se pro  školství, kulturu a sport na své 
schůzi 13.  července 2017 projednala 
jednotlivé žádosti a předložila radě 
města návrh na přidělení finančních 
prostředků ve výši 139 000 Kč.

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Rozdělení dotací v rámci 2. kola Grantového řízení města Oder
Žadatel Projekt 

celkem 
(Kč)

Schváleno
2017 (Kč)

Název

Centrum pro rodinu a sociální péči, z.s. 0 0 Integrační klub Brána, sociálně aktivizační činnosti

Český svaz včelařů, z.s., ZO Odry 9 300 5 000 Ochranné respirátory k podzimnímu ošetření včel-
stev aerosolem

Eva Levová 9 900 2 000 Nohejbalový turnaj trojic v Loučkách

ILCO Novojičínský spolek stomiků 6 000 2 000 Doprava na Sportovní hry stomiků 
Polsko - ČR - Slovensko - Maďarsko

Jan Pavelek 23 000 4 000 Nonstop maraton ve volejbale

Jaromír Kaspřík 56 400 5 000 Putovní tábor, příspěvek pro dva vedoucí táboru

Orel Jednota Odry 40 000 6 000 Týdenní tábor pro děti od 1. do 9. třídy

Petr Kučerka 90 000 7 000 Nemožné je otázka volby

Radomír Kramoliš 45 000 2 000 10. ročník cyklistického závodu Memoriál Aloise 
Dohnala

Rodinné centrum Skřítek, z.s. 20 000 5 000 Cvičíme a relaxujeme se Skřítkem

Sbor dobrovolných hasičů Loučky 13 000 5 000 Uzlovací soutěž mladých hasičů

Spolek zdravotně postižených Odry 8 000 2 000 Doprava členů spolku do rehabilitačního zařízení 

Středisko volného času Odry, příspěvková 
organizace

16 482 5 000 Podzimní prázdniny - Pevnost poznání

Středisko volného času Odry, příspěvková 
organizace

22 750 15 000 Nákup spacích matrací pro táborovou a volnočaso-
vou činnost

TJ Odry, z. s. 136 500 30 000 Zlepšení podmínek pro činnost mládežnických 
družstev TJ Odry, z. s.

TJ Odry, z.s. 47 400 15 000 6. ročník Oderského poháru ve sportovní gym-
nastice

Věra Králová 5 500 2 000 Hastrmanovo noční brekeke

ZŠ Odry, Komenského 6, příspěvková orga-
nizace

6 000 2 000 ODAKTIV 17/2

ZUŠ Odry, příspěvková organizace 45 000 10 000 Pásmo muzikálových pohádek

ZUŠ Odry, p. o. 73 000 15 000 Vánoční a novoroční koncerty - Odry, Pohoř, Spálov

celkem 673 232 139 000

předpisů. Občané uvedeni v par. 16 (ob-
čané České republiky s trvalým bydlištěm 
na území obce a fyzické osoby vlastníci 
na území obce nemovitost) a v  par. 17 
(cizí státní příslušníci, kteří jsou v  obci 
hlášeni k trvalému pobytu, stanoví-

-li to mezinárodní smlouva) zákona č. 
128/2000Sb, o obcích (obecní zřízení), ve 
znění pozdějších předpisů, mají právo na 
neupravený text, který je k  dispozici na 
sekretariátu vedení města, Masarykovo 
nám. 25, 742 35 Odry.

Úplné znění usnesení ze schůzí rady 
města a zastupitelstva města jsou k na-
hlédnutí v  městském informačním cen-
tru  v budově radnice nebo na internetu 
na adrese www.odry.cz.

Karel Glogar
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Město ocenilo žáky a pedagogy

Jak už bývá zvykem, v  posledním 
červnovém týdnu se v  obřadní síni 
města sešli nadaní žáci, jejich rodinní 
příslušníci a zástupci škol s  vedením 
města. Důvodem slavnostního setká-
ní bylo ocenit žáky a  studenty oder-
ských škol, kteří dosáhli ve školním roce 
2016/2017 významných úspěchů, a to 
jak ve sportovních, tak také ve vědo-
mostních a kulturních soutěžích. V sou-
ladu s kritérii bylo řediteli škol k oceně-
ní navrženo 29 žáků, tři kolektivy a tři 
pedagogičtí pracovníci. 

Ocenění za úspěchy v zeměpisné sou-
těži Eurorebus obdrželi žáci Základní 
školy Komenského – Vojtěch Hendrych, 
Jakub Hrachovec, Filip Mikoška, Miro-
slav Lebánek, Markéta Balážová a Ja-
kub Jiříček. Dva prvně zmínění žáci byli 
úspěšní také na poli sportovním. Spo-
lečně s  Janem Matějou vyhráli okresní 
i krajské kolo soutěže základních škol 
ve stolním tenise. Na poli sportovním 
v  tomto školním roce vynikala také 
Adéla Dostálová, která vyhrála krajské 
kolo soutěže Odznak všestrannosti 
olympijských vítězů a také reprezento-
vala Olomoucký kraj na Hrách VIII. letní 
olympiády dětí a mládeže v Brně. Jak se 
již stalo tradicí, velkých úspěchů dosa-
hují také oderské gymnastky. K ocenění 
byly navrženy: Sophie Lustigová, Nellie 
Lustigová, Marie Balážová a Kateřina 
Schacherlová. Družstvo florbalistek 
Základní školy Komenského vyhrálo 
okresní přebor základních škol a v kraji 
se děvčata umístila na 3. místě. Oceně-
ní převzala kapitánka družstva Kristýna 
Bačová. Nejen úspěchů ve florbale, ale 

také v dopravní soutěži mladých cyklis-
tů dosáhla Pavlína Kutějová.

Několik děvčat si přebralo ocenění 
za  dosažené úspěchy v  gymnastice. 
Nejsou to však jen děvčata, která za tě-
mito úspěchy stojí, je to také tým trené-
rů. Ocenění města převzala Mgr. Lenka 
Rudolfová za vynikající pedagogickou 
práci, organizaci a zajištění sportovních 
akcí pro školu, zdravotnickou službu 
ve škole a za dlouhodobé vynikající tre-
nérské výsledky v gymnastice. 

Základní škola Pohořská navrhla 
k ocenění Michaelu Horáčkovou a Leo-
nu Chrásteckou, které dosáhly význam-
ných úspěchů v chemii. Podařilo se jim 
postoupit do celostátního kola (mezi 40 
nejlepších chemiků z České republiky), 

které proběhlo na Vysoké škole che-
micko-technologické v  Pardubicích. 
Na poli kulturním byla úspěšná Petra 
Bazalová, která obsadila první místo 
v soutěži Oderský slavíček a v krajském 
kole recitační soutěže získala čestné 
uznání poroty. V dopravní soutěži mla-
dých cyklistů se v  tomto školním roce 
dařilo Hance Hejnešové, Janu Grzegor-
zovi a Tobiáši Orságovi. Členkou tohoto 
týmu byla také Kateřina Bazalová, která 
se kromě dopravní soutěže věnuje také 
jazykovým a vědomostním soutěžím. 
Byla také úspěšnou řešitelkou okresní-
ho kola náročné biologické olympiády.

Základní umělecká škola navrhla 
k  ocenění Magdalénu Jakubíkovou, 
a to za úspěchy ve hře na housle a také 
za dlouhodobou aktivní práci v soubo-
rech. V  tanečním oboru vynikala Kris-
týna Mikulíková a Jana Adamovičová, 
které úspěšně reprezentovaly školu 
a město na 20. ročníku krajské přehlídky 
tanečního oboru Základních umělec-
kých škol a také dlouhodobě pomáhají 
při choreografii tanečních vystoupení. 

Za dlouholetou kvalitní pedagogic-
kou práci v  tanečním oboru a také 
za  vynikající organizační i  uměleckou 
přípravu Tanečních revuí byla navržena 
k  ocenění paní učitelka Romana Far-
dová. Jen obtížně by se dalo spočítat, 
kolik děvčat a chlapců naučila během 
své kariéry lásce k tanci a tím i k umění 
jako takovému.

Oceněna byla také Radka Sentešio-
vá, studentka 3. ročníku Střední školy 
Odry. Radka v  listopadu 2015 u  příle-
žitosti 70. výročí loutkařského souboru 

Oceňování žáků v obřadní síni měssta

Lenka Rudolfová přebírá ocenění
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navštívila zákulisí loutkového divadla 
v  Odrách. Prostředí za oponou a  dře-
věná pimprlata ji okouzlila natolik, že 
se záhy stala aktivní členkou soubo-
ru, velmi rychle se zaučila ve vodění 
loutek a  ochotně se začala zapojovat 
do  všech činností divadélka. Ve svém 
studijním oboru kadeřník se skvěle 
uvedl student Jakub Filip, přezdívaný 
Střihoruký Edward. Ze soutěží v kadeř-
nických dovednostech vozí jednu cenu 
za druhou. Letošní nejcennější umístě-
ní bylo absolutní vítězství moravského 
semifinále mistrovství České republiky 
„Koruna kreativity junior“. Svůj talent, 
dovednosti a estetické cítění pak potvr-
dil 2.  místem v  celorepublikovém kole 
na  pražském Žofíně. Pěveckým talen-
tem je obdařen Miroslav Macáš, stu-
dent oboru Mechanik opravář motoro-
vých vozidel. Jeho zlato v hrdle oceňují 
pravidelně i odborné poroty pěveckých 
soutěží. Mezi jeho největší úspěchy pa-
tří mimo jiné absolutní vítězství v mezi-
národní soutěži „Talent Ostrava 2017“.

Střední pedagogická škola a  Střední 
zdravotnická škola sv. Anežky České na-
vrhla k ocenění Kláru Tarabovou za do-
sažené úspěchy v přednesu čtení a im-
provizace a Martina Mužného za dosa-
žené úspěchy v Pedagogické poemě a 
za úspěchy se školní kapelou. Skupino-
vé ocenění bylo navrženo pro studen-
ty ročníku oboru Pedagogické lyceum 
Adélu Elblovou, Marii Kubrickou, Gab-
rielu Kučerovou, Barboru Poláškovou, 
Davida Popelku, Natálii Sawczukovou a 
Miroslavu Urbánkovou. Tito studenti se 
pod vedením Zuzany Nevřivové zúčast-
nili Celostátní výtvarné soutěže hmato-
vých knížek Tactus.cz 2017. V  kategorii 
Didaktická kniha získali studenti 2. mís-

to v celostátním kole za hmatovou kni-
hu „Alberto Giacometti“. Druhé skupi-
nové ocenění je navrženo pro taneční 
kroužek školy, který reprezentoval školu 
a město v mezinárodní taneční soutěži 
„MiA dance festival Prague, aneb tan-
cem proti drogám“, kdy na mezinárodní 
finále v Praze obsadili 3. místo za výra-
zový tanec „Závislost“. Pod vedením Ka-
teřiny Pavelkové se mezinárodního finá-
le účastnily Klára Šejnohová, Pavlína Gé-
ryková, Gabriela Sobková, Eliška Hajná, 
Zuzana Černochová a Nikola Kopecká.

Již tradičně byl navržen k ocenění škol-
ní sbor Datio. Tento sbor získal mimo 
jiné Zlaté pásmo na Mezinárodním fes-
tivalu adventní a vánoční hudby v Bra-
tislavě. Ke sboru Datio patří neodmys-
litelně pan Josef Zajíček, který ve škole 
působí již 5 let jako pedagog a sbormis-
tr sboru, současně působí také v  ZUŠ 
v Novém Jičíně a vede sbor Ondrášek. 
Mezi jeho největší úspěchy patří každo-

roční ocenění sboru Datio na Celostátní 
přehlídce zájmové umělecké činnosti 
studentů církevních škol. Se sborem 
Datio reprezentoval školu a  město 
Odry na celostátních hudebních festi-
valech Středních pedagogických škol, 
kdy  v  letech 2014 a  2015 získali první 
místa v  kategorii sborů. A  v  roce 2015 
zvláštní cenu poroty za  přesvědčivou 
interpretaci úprav lidových písní. Pan 
Zajíček reprezentoval školu a město 
Odry se sborem Datio na zahraničních 
koncertech v  Rakousku, na Slovensku 
a v Estonsku. 

O kulturní program se postarala Zá-
kladní umělecká škola v Odrách. Ještě 
jednou prostřednictvím Oderského 
zpravodaje všem oceněným blaho-
přejeme a přejeme také do dalších 
let pevné zdraví a hodně sil a elánu 
do další práce. 

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Starosta předává ocenění členům družstva mladých cyklistů  ze ZŠ Pohořská Oceněn byl také FIlip Mikoška ze ZŠ Komenského

Vystoupení flétnového souboru ZUŠ Odry
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Zavádíme aplikaci Mobilní rozhlas
Abychom zlepšili informovanost a ko-

munikaci mezi Vámi a městským úřa-
dem, zavádíme novou službu Mobilní 
rozhlas. Nově Vás budeme informovat 
o aktuálním dění pomocí různých ko-
munikačních kanálů. Prostřednictvím 
aplikace Mobilní rozhlas budete zdar-
ma dostávat:
•	 SMS zprávy,
•	 hlasové zprávy,
•	 e-maily,
•	 zprávy do aplikace

o důležitých aktualitách - upozorně-
ní na odstávky energií, čištění ulic, po-
zvánky na kulturní události a další.

Další možnosti, které nabízí aplikace 
Mobilní rozhlas:
•	 Chytrá nástěnka:  Na hlavní stránce 
aplikace najdete všechny zprávy z úřa-
du. Aktuality, informace z úřední desky 
a fotografie z událostí, stejně jako roz-
cestník do dalších sekcí aplikace. Kromě 
novinek se také dozvíte, jaké je u nás 
zrovna počasí, kdo má svátek a najdete 
tam upozornění na zprávy, které Vám 
budeme posílat.
•	 Fotohlášky Zmapujto:  Funkce, díky 
které můžete vyfotit a poslat na úřad 
pochvaly i náměty na zlepšení. Stačí 
přímo v aplikaci vyfotit černou skládku, 
výmol na silnici, nesvítící lampu, zniče-
nou lavičku nebo například sraženou 
zvěř, označit místo a odeslat. Kompe-
tentní osoba se již postará o  nápravu. 
Samozřejmě budeme rádi i za pozitivní 
a pochvalné fotohlášky, jako např. po-
vedenou rekonstrukci, opravený chod-
ník nebo hezkou vánoční výzdobu.
•	 Tísňové linky: V aplikaci můžete jed-
noduše najít seznam nejdůležitějších 
tísňových linek a  zavolat záchrannou 
službu, hasiče či policii. Součástí této 
funkce je také možnost zobrazit Vaši ak-
tuální polohu a mapu okolí pro případ 
nenadálých událostí a nehod. Díky Tís-
ňovým linkám budete mít pocit bezpe-
čí, ať půjdete kamkoliv.
•	 Informace o místě Vašeho bydliš-
tě:  V této sekci najdete demografické, 
geografické a  historické údaje stejně 
jako fotogalerii z kulturních či jiných 
aktivit, kontakty a otevírací dobu úřadů 
a tipy na nejzajímavější aktivity a výlety 
v okolí. U každého tipu na výlet navíc 
najdete jeho polohu, otevírací dobu 
a  případně vstupné. Už si nebudete 
muset lámat hlavu s tím, kam vyrazit.

Jak začít používat aplikaci Mobilní 
rozhlas?
1.	 Stáhněte aplikaci na www.mobilni-
rozhlas.cz a nainstalujte ji.
2.	 Otevřete aplikaci a vyberte místo 
Vašeho bydliště.
3.	 Zadejte své telefonní číslo, aby bylo 
možné Váš kontakt přiřadit k aplikaci.
4.	 A to je vše! Můžete začít využívat 
všechny funkce v aplikaci.

V  měsíci srpnu probíhá postupné 
naplňování obsahu aplikace a od mě-
síce září bude možno již aplikaci plně 
využívat. Pokud budete mít dotazy, 
obraťte se na Odbor kultury a školství 
MěÚ Odry. Věříme, že aplikace Mobilní 
rozhlas přispěje ke zlepšení a zrychlení 
komunikace mezi Vámi a úřadem. 

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Svatby v Zámeckém parku
V  posledních letech se stále častě-

ji vyskytují požadavky svatebčanů 
na  obřady mimo obřadní síň, nejčas-
těji jsou to požadavky na svatby „ven-
kovní“. Na  Odersku probíhají svatby 
např. v  Rodném domě J. G. Mendela 
v Hynčicích, v  Heiparku v  Tošovicích, 
v  Dělnickém domě nebo třeba 
u  rozhledny na Pohoři. Radní města 
zadali Odboru kultury a školství vyti-
povat vhodné místo pro konání svateb-
ních obřadů v Zámeckém parku a také 
ho vybavit nejnutnějším mobiliářem. 

Jako nejlepší se ukázalo být místo 
ve spodní části Zámeckého parku vedle 
zahradního domku. Je to klidnější 
část parku a také pro fotografy svateb 
je  toto místo velmi atraktivní. Posuďte 
sami podle přiložených fotografií. 

Zájemci o svatební obřad v Zámeckém 
parku mohou využít také městského mo-
biliáře. Byl pořízen altán, židle, malé stol-
ky a drobné ozdoby, kterými si lze snad-
no zkrášlit svatební místo. Rada schválila 
úhradu 2 000 Kč za použití mobiliáře, po-
kud bude postaven i altán. Pokud budou 

mít svatebčané zájem o mobiliář bez al-
tánu, bude úhrada činit 1 000 Kč. V ceně 
jsou zahrnuty zejména mzdové náklady 
na pracovníka, který mobiliář na svatbu 
připraví a po obřadu jej uklidí. 

Na ostatní dotazy ohledně konání sva-
teb v Zámeckém parku Vám rádi odpo-
ví na Správním odboru MěÚ Odry.

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Změna sídla odboru sociálních věcí
Oznámení změny sídla Odbo-

ru sociálních věcí MěÚ Odry – 
sociálně-právní ochrana dětí 

MěÚ Odry, Odbor sociálních věcí, so-
ciálně-právní ochrana dětí, plní úkoly 
dle  zákona č. 359/1999 Sb., o sociál-
ně-právní ochraně dětí, ve znění poz-
dějších předpisů (kolizní opatrovník, 
sociální práce s dětmi, kurátor pro děti 
a  mládež a náhradní rodinná péče) 
pro oblast Oderska a Fulnecka 

Od 31. 7. 2017 je přestěhován z hlavní 
budovy Městského úřadu Odry do bu-
dovy České pošty, první patro, ad-
resa Radniční 93/12, Odry. Kontaktní 
údaje najdete na webových stránkách 
Města Oder nebo na vrátnici MěÚ Odry.

Mobilní kontakty na sociální pra-
covnice SPOD OSV MěÚ Odry:

Bc. Michaela Kneblíková 
náhradní rodinná péče pro oblast 

Oderska	, 736 488 233
Mgr. Barbora Marinovová
náhradní rodinná péče pro oblast Ful-

necka, 778 773 880
Bc. Dagmar Michlíčková
sociálně-právní ochrana dětí pro ob-

last města Oder, 778 543 117
Ing. Jitka Tomášová
sociálně-právní ochrana dětí pro ob-

last Fulnecka, 605 249 272
Bc. Jana Tvrdoňová
sociálně-právní ochrana dětí pro ob-

last Oderska, 775 752 265

Oznámení změny sídla Odbo-
ru sociálních věcí MěÚ Odry – 
sociální práce 

MěÚ Odry, Odbor sociálních věcí, 
sociální práce, plní úkoly dle zákona 
č.  108/2006 Sb., o  sociálních službách, 
ve znění pozdějších předpisů a zákona 
č.  111/2006 Sb., o pomoci v  hmotné 
nouzi, ve znění pozdějších předpisů 
pro oblast Oderska a Fulnecka 

Od 31. 7. 2017 je přestěhován ze zad-
ní části hlavní budovy Městského úřadu 
Odry do 1. patra hlavní budovy, kan-
celář č. 124, adresa Masarykovo nám. 
16/25, Odry. Kontaktní údaje najdete 
na  webových stránkách města Oder 
nebo na vrátnici MěÚ Odry.

Doba výkonu obou pracovišť je totožná s pracovní dobou MěÚ Odry:

pondělí 	 7.30 – 17.00 hodin
úterý 		  6.30 – 14.30 hodin
středa		 7.30 – 17.00 hodin

čtvrtek		         6.30 – 14.30 hodin
pátek 		         6.30 – 14.00 hodin
polední pauza vždy 11.30 – 12.00 hodin
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Nedostatek pitné vody na Veselí 
Následky sucha způsobují 

problémy s  dodávkami pitné 
vody v obci Veselí u Oder

V  obci Veselí u  Oder je nedo-
statek pitné vody.

Obec Veselí u Oder je zásobována pod-
zemní pitnou vodou ze dvou vrtů. V roce 
2014 byl v  obci vybudován nový vodo-
vodní řad, který nahradil nevyhovující 
starý vodovodní řad. Pokles vydatnosti 
vrtů ve Veselí u  Oder je hlavní příčinou 
nedostatku pitné vody pro zásobování 
obce. Původní vydatnost vrtů dosaho-
vala čtyřnásobku průměrné denní spo-
třeby vody obyvatel obce. Ke konci roku 
2016 bylo zjištěno kolísání vydatnosti. 
Začátkem roku 2017 byly vrty monitoro-
vány a zjistil se výrazný pokles vydatnos-
ti. Příčinou poklesu vydatnosti je prav-
děpodobně dlouhodobé přetrvávající 
sucho, které způsobilo pokles hladiny 
podzemních vod a vydatnosti vrtů. Aktu-
álně dokážou vrty pokrýt přibližně 80 % 
spotřeby vody. Chybějící pitná voda je 
v současné době řešena dovozem z Oder 
prostřednictvím společnosti SmVak. Je 
to dočasné řešení, které je velmi náklad-
né. V obci platí zákaz napouštění bazénů 
a zalévání zahrad z obecního vodovodu. 
Prosíme občany o hospodárné zacháze-
ní s  pitnou vodou. Řešením nedostatku 
pitné vody je vybudování nového přiva-
děče ze sousední obce Dobešov, na kte-
rém se nyní pracuje. 
Daniel Vala , Oderská městská společnost

Tipy, jak neplýtvat vodou a ušetřit
Zjistěte si, jestli Vám někde neuniká 

voda. Kape Vám kohoutek, protéká 
Vám voda na toaletě nebo máte naru-
šené vodovodní potrubí? Podívejte se 
do tabulky, kolik Vás to může stát.
Tipy, jak šetřit s vodou v domácnosti
•	 Při čištění zubů nenechávejte volně 
téct vodu.
•	 Při koupání ve vaně spotřebujete 
120 - 200  litrů vody, budete-li se spr-
chovat, bude Vaše spotřeba vody jen 
50 - 70 litrů.
•	 Používejte úsporné sprchovací hla-
vice.
•	 Při delším opuštění bytu či rodin-
ného domu (dovolená, služební cesta 
apod.) uzavřete hlavní uzávěr vody 
pro byt.
•	 Nádobí nemyjte pod tekoucí vodou, 
ale v  dřezu naplněném vodou a  pak 
krátce opláchněte.

•	 Vodu z kohoutku určenou ke konzu-
maci uskladněte v  ledničce, nemusíte 
pak odpouštět vodu, aby byla studená.
•	 Myčku na nádobí pouštějte jen pl-
nou.
•	 Jestliže umýváte nádobí ručně dva-
krát denně, spotřebujete asi 60  litrů. 
Naplníte-li myčku na její plnou kapaci-
tu jedenkrát denně, spotřebujete při-
bližně 20 litrů vody.
•	 Také u  pračky využívejte její plnou 
kapacitu.

•	 Při koupi pračky sledujte kromě 
spotřeby energie i spotřebu vody, ta se 
pohybuje kolem 40 litrů.
•	 Není-li to nutné, nepoužívejte před-
pírání.
•	 Máte-li zahradu, používejte na za-
vlažování dešťovou vodu zachycenou 
do sudů.
•	 Zalévejte zahradu ráno nebo večer, 
zabráníte tak vypařování vody.
•	 Jedna větší dávka vody týdně je pro-
spěšnější než několik krátkých postřiků.

Příčina plýtvání 
vodou Litrů/den M3/rok Spotřeba

 v Kč

Slabě kapající kohoutek 25 9,1 m3 405

Silně kapající kohoutek 50 18,2 m3 870

Slabě protékající záchod 100 - 900 36 - 330 m3 1 700 - 16 000

Silně protékající záchod 1000 - 2500 360 – 912 m3 16 500 - 42 000
Silně protékající poj. ventil 
u bojleru 50 - 300 18 - 110 m3 800 – 5 000 
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Podpořte město v prestižní 
nominaci Památky děkují

Objev dřevěné roubené kon-
strukce a malovaného desko-
vého stropu z období raného 
baroka v hřbitovní kapli sv. Ro-
diny v Odrách a jejich obnova 
byla nominována do prestižní 
soutěže Památky děkují.

Cena Národního památkového ústavu 
Patrimonium pro futuro zhodnocuje 
a vyzdvihuje, co se v oblasti památko-
vé péče podařilo, a oceňuje ty, kteří se 
o úspěšné dílo přičinili. 

Za Moravskoslezský kraj nominovalo 
územní odborné pracoviště NPÚ v Ost-
ravě právě zdařilou opravu kaple sv. Ro-
diny v Odrách. Na cenu NPÚ v kategorii 
objev, nález roku bylo navrženo město 
Odry, zastoupené starostou Ing. Libo-
rem Helisem.

Pro město můžete hlasovat i vy, a to 
přímo na stránkách Národního památ-
kového ústavu. Odkaz: https://www.
npu.cz/cs/opravujete-pamatku/inspiruj-
te-se/23429-objev-hrazdene-konstrukce-
-a-malovaneho-deskoveho-stropu-z-ob-
dobi-raneho-baroka-v-hrbitovni-kapli-
-sv-rodiny-v-odrach.

Krátké představení projektu: 
Barokní hřbitovní kaple sv. Rodiny 

v  Odrách z roku 1719 představuje po-
délnou stavbu s půlkruhovým závěrem 
a tříosým průčelím. V souvislosti s cel-
kovou obnovou kaple proběhl v roce 
2015 průzkum, který přinesl několik 
dosud neznámých historických nálezů.

Při odstrojování venkovních cemen-
tových omítek z 80. let 20. století se 
na  boční straně a v závěru kaple vyje-
vila roubená konstrukce z jedlového 
dřeva opatřená hliněnou omítkou s vá-
penným nátěrem, jejíž stáří podle den-
drochronologie odpovídá době vzniku 
stavby. Protože jde o kamennou stav-
bu, jejíž obvodové zdi mají značnou 
tloušťku, roubená konstrukce tvořila 
pouze exteriér této zdi, a to v úrovni 
od  parapetu oken až po profilovanou 
korunní římsu, která je rovněž dřevěná.

Dalším významným objevem se stal 
raně barokní dřevěný deskový malo-
vaný strop s vyobrazením korunování 
Panny Marie a Svaté Trojice, doplněným 
dekorativními vegetabilními motivy. 
Klihovou malbu z 18. století o velikosti 
1500 × 890 cm vytvořil zatím neznámý 
umělec na prkenném zakrytí trámové 
stropní konstrukce. Nález tohoto stropu 
ve zděné stavbě je ojedinělý a v rámci 
Moravskoslezského kraje nemá obdo-

bu – nejbližší analogii lze nalézt v Pol-
sku (kostel sv. Barbary v  městské části 
Mikuszowice Krakowskie, Bielsko-Bi-
ała). Objev je tím překvapivější, že ar-
chivní prameny sice zmiňují existenci 
malovaného prkenného stropu, jenž 
však byl při opravách kaple v roce 1862 
údajně stržen.

K neméně zajímavým nálezům v kapli 
se řadí dřevěná poprseň kůru malova-
ná formou mramorování či fragmenty 
nástěnných maleb odkrytých v lodi 
kaple v místech původních bočních ol-
tářů a zobrazujících architekturu barok-
ních oltářů zasvěcených sv. Floriánovi 
a sv. Petrovi.

Všechny tyto objevy byly pro měs-
to Odry natolik zajímavé a zásadní, že 
nechalo původní projekt obnovy kaple 
přepracovat. Díky tomu mohla proběh-
nout citlivá obnova nově nalezených 
prvků, jež zahrnovala restaurování 
fragmentů nástěnných maleb, poprs-
ně kůru a malovaného stropu i obnovu 
a sanaci roubené konstrukce v exterié-
ru stavby. Po řádném vyschnutí prvků 
z jedlového dřeva se na roubenou kon-
strukci nanese hliněná omítka s vápen-
ným nátěrem podle původního stavu.

Odbor kultury a školství

Kaple sv. Rodiny (exteriér a dřevěný strop) před opravou

Kaple sv. Rodiny (exteriér a dřevěný strop) po opravě
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Trvalý problém – psí exkrementy
V minulém čísle Oderského zpravoda-

je odbor životního prostředí uveřejnil 
článek vyzývající opakovaně „pejska-
ře“ k  úklidu psích exkrementů. Měst-
ský úřad tímto děkuje všem majitelům 
psů, kteří po svým čtyřnohých přátelích 
vzorně uklízejí. Těchto ukázněných ob-
čanů si město velmi váží.

Stále se však najdou takoví, kteří zákaz 
znečišťování veřejných prostranství ne-
respektují – přestože jim hrozí pokuta až 
do výše 5000 Kč. Svědčí o tom opodstat-
něné stížnosti obyvatel našeho města, 
kterým čistota v  Odrách není lhostejná 
a neukázněných majitelů psů si všímají. 
Opakované znečišťování několika lokalit 
v našem městě psími výkaly bylo proto 
důvodem publikování článků v  minu-
lých číslech Oderského zpravodaje.

V  současné době je na území města 
Oder rozmístěno 14 odpadkových košů 
určených speciálně na psí exkrementy 
(viz přiložená mapka). Tento počet plá-
nuje město rozšířit ještě o další 4 koše, 
které jsou již zakoupeny a budou insta-
lovány na místech, kde jsou dle podně-
tů samotných občanů nejvíce potřeb-
né. Počet speciálních košů na psí výkaly 
či jejich nynější větší vzdálenost však 
nehraje při úklidu roli, neboť v  sáčku 

zabalené psí exkrementy je možné 
vyhodit do kteréhokoliv koše na běž-
ný komunální odpad. A těch je v Od-
rách dostatečné množství. Problémem 
jsou neukáznění majitelé psů.

Návod, jak se zachovat při bezpro-
středním zjištění nezodpovědného 
„pejskaře“, již městský úřad uveřej-
nil v  minulých číslech Oderského 
zpravodaje. Na základě jednání 
s  městskou policií je nejúčinnější ih-
ned zatelefonovat na Městskou poli-
cii Odry (tel. číslo 556  768  126,  nebo 
na mobil 737 073 324, 737 073 523). 

Protože snahou odboru životního 
prostředí je při udržování čistoty města 
dle našich možností co nejvíce vyhovět 
požadavkům občanů, dovolujeme si 
položit obyvatelům Oder tyto otázky:

Je potřeba umístit na území města další 
speciální koše na psí exkrementy?

Kam byste tyto další koše umístili? 
(viz přiložená mapa)

Případné odpovědi na výše uvede-
né otázky zašlete prosím v  termínu 
do 31. 8. 2017 na email: kristkova@odry.cz. 

Občanům města děkujeme za připo-
mínky a podněty, které mohou přispět 
k zajištění pořádku v našem městě. 

Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Reakce občanů na článek
Chceme reagovat na článek v Oder-

ském zpravodaji, zveřejněném v čer-
venci pod názvem: Opravdu to tak 
chceme? Je to stále dokola, zpravo-
daj co zpravodaj. 

Máme psa, uklízíme si po něm, taky 
nám vadí, když jsou na veřejných 
místech psí exkrementy. Souhlasí-
me, nemělo by to tak být, ale se psy 
nechodí jen lidé z panelových domů. 
Psy venčí také lidé z rodinných domů 
a také si po nich neuklízejí.

Co město udělalo pro pejskaře kro-
mě zdražení poplatku a  to, že nám 
dává sáčky?

V Odrách jsou místa, kde chybí koše 
na psí exkrementy. Často se stává, že 
jdete velkou část městem se sáčkem 
v  ruce a  není kde to vyhodit. Je to 
smutné.

Město žádá obyvatele, ať nepocti-
vé pejskaře udáváme. Jedna věc je 
to, že neznáme všechny lidi jménem. 
Druhá věc je, že nelze někoho nafotit 
bez jeho souhlasu, bylo by to v roz-
poru s občanským zákoníkem.

Takže jak to vlastně je?
Jan Juřica a Dana Juřicová, Odry
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Pozemkové úpravy v k. ú. Pohoř 
a Veselí u Oder 

Na Státní pozemkový úřad, Pobočku 
Nový Jičín (dále jen „pozemkový úřad“) 
se v  minulosti obrátila řada vlastníků 
zemědělské půdy s  různými žádostmi 
o řešení problémů souvisejících s vlast-
nictvím zemědělské půdy v  katastrál-
ním území Pohoř (dále jen k. ú. Pohoř) 
a  v  katastrálním území Veselí u  Oder 
(dále jen k. ú. Veselí). Dále se na pozem-
kový úřad obrátilo také město Odry 
s žádostí o zajištění přístupnosti země-

dělských pozemků, zapracování a  do-
plnění prvků ÚSES a navržení takových 
opatření, která by vedla k  zadržení 
vody v  krajině, neškodného odvede-
ní povrchových vod a ochranou před 
povodněmi okolních níže položených 
obcí. Požadavky vlastníků zeměděl-
ské půdy a obce by mohly být řeše-
ny v  rámci zpracování komplexních 
pozemkových úprav. 

Pozemkové úpravy by měly trvat při-

bližně 3 roky. V případě, že pozemkový 
úřad v Novém Jičíně neobdrží 50 % žá-
dostí vlastníků zemědělské půdy v k. ú. 
Pohoř nebo v k. ú. Veselí, nebudou tyto 
pozemkové úpravy zahájeny a zároveň 
nebude moci být v tomto katastrálním 
území realizováno žádné zpřístupnění 
pozemků, protierozní, protipovodňová 
a další opatření.

Krajský pozemkový úřad pro Moravsko-
slezský kraj, Pobočka Nový Jičín

Význam pozemkových úprav 
pro vlastníky pozemků
•	 Zajistit pomocí pozemkových úprav 
ochranu zastavěné části obce (tzv. in-
travilánu) před záplavami a bleskovými 
povodněmi, vhodně navrženými prvky 
plánu společných zařízení (jako jsou 
nádrže, rybníky, úpravy toků, odvod-
nění, ochranné hráze, suché poldry, zá-
chytné průlehy apod.), a to na základě 
podrobného terénního průzkumu úze-
mí a analýzy všech dostupných podkla-
dů, a také s přihlédnutím ke zkušenos-
tem a znalostem vlastníků půdy.
•	 Připraví se podmínky pro racionál-
ní obdělávání pozemků (dojde k  jejich 
směňování, scelení, zpřístupnění, úpra-
vě tvarů pozemků, vyrovnání jejich hra-
nic apod.).
•	 Po realizaci společných zařízení 
dojde ke zlepšení celkového stavu ži-
votního prostředí a krajiny v okolí obce 
(zvýšení retence, zlepšení ochrany 

půdy a  vodních toků, doplnění prvků 
územního systému ekologické stability 
apod.).
•	 Připraví se podmínky pro naplnění 
některých záměrů územního plánování 
(realizace cestní sítě, vodohospodář-
ských opatření, protierozních opatření, 
prvků ÚSES).
•	 Připraví se podmínky pro čerpání 
dotací z  různých podpůrných progra-
mů a tím se nejen obci, ale i uživatelům 
půdy otevře možnost dosáhnout na re-
alizaci potřebných opatření.
•	 Výsledkem bude nová digitální ka-
tastrální mapa. Vlastník pozemků může 
požádat o  vytyčení svých nemovitostí 
v  obvodu pozemkových úprav. Tato 
služba bude poskytnuta zdarma.
•	 Možnost reálného rozdělení spo-
luvlastnictví bez znaleckých posudků 
zdarma.

•	 Všechny pozemky musí být po  po-
zemkové úpravě přístupné (vytvo-
řením sítí polních cest) dle zákona 
č.  139/2002 Sb., o  pozemkových úpra-
vách a pozemkových úřadech a o změ-
ně zákona č.  229/1991  Sb., o  úpravě 
vlastnických vztahů k  půdě a  jinému 
zemědělskému majetku, ve znění poz-
dějších předpisů.
•	 Možnost zahájení užívání svých po-
zemků, které byly před pozemkovou 
úpravou nepřístupné.
•	 Po ukončení pozemkových úprav 
zanikají dosavadní nájemní vztahy, za-
tímní bezúplatné užívání a časově ome-
zený nájem a vlastníci tak mají možnost 
uzavřít nové nájemní smlouvy na již 
zcela přesnou výměru jednotlivých 
parcel.

Změna adresy a tel. čísla ordinace
MUDr. Havrlantová a MUDr. Šimíčková oznamují, že od 1. října 2017 se jejich ordinace praktického lékaře stěhuje z ulice Na-

dační 1 (Městská nemocnice Odry) na adresu Kopečná 152/6 (modrý domek vedle Katovny). Zároveň od tohoto data dojde 
i ke změně tel. č. na 596 810 710.

Pro bližší informace k problematice pozemkových úprav a případné dotazy jsme stanovili 
dva termíny konzultačních schůzek:

14. 8. 2017 od 9:00 hod do 17:00 hod
 MěÚ Odry, velká zasedací místnost ve 2. patře MěÚ

16. 8. 2017 od 9:00 hod do 17:00 hod
MěÚ Odry, velká zasedací místnost ve 2. patře MěÚ
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Zajištění domova před dovolenou
Během letních prázdnin mno-

ho rodin odcestuje na kratší či 
delší dobu na vytouženou do-
volenou a prožije krásný čas 
v naší vlasti či v zahraničí. I když 
se tyto informace objevují kaž-
dý rok všude kolem nás, přesto 
se objevují případy, které zka-
zí každou vzpomínku z krásné 
dovolené. Proto vám opět při-
nášíme cenné rady.

Před odjezdem bychom však rozhod-
ně neměli podcenit zabezpečení bytu 
či domu, ať nás nečeká nemilé překva-
pení při návratu. Byty, domy jsou na čas 
dovolených opuštěny a právě v  tomto 
období jsou lákadlem pro páchání ma-
jetkové trestné činnosti. Ke vloupání do 
rodinných domů či bytů dochází jak bě-
hem dne, tak v nočních hodinách. 

Je tedy důležité udělat pár  bezpeč-
nostních opatření  a neulehčovat „by-
tařům“ práci v podobě lehce přístupné 
a nezabezpečené nemovitosti. Zde je 
několik rad a doporučení:

Řádně zamkněte a ujistěte se, že 
všechny přístupové cesty (okna, dve-
ře) jsou zabezpečené a zavřené. Vhod-
né je mít bezpečnostní dveře či dveře 
s  bezpečnostním zámkem. Za zvážení 
stojí také monitorovací systémy včetně 

kamer, které můžete mít napojeny na 
mobilní telefon, který v případě spuště-
ní alarmu přijme zprávu. Zloděje může 
odradit také okenní fólie, v  případě 
přízemních bytů mříže. Tato opatření 
dokáží znepříjemnit či zcela zamezit 
pachateli cestu do objektu.

Zbytečně nikomu neříkejte, že odjíž-
díte na dovolenou a nebudete doma, 
a tyto informace nesdílejte vy, vaše děti 
ani na veřejných diskusích na sociálních 
sítích, což je v dnešní době velký trend.

Požádejte někoho z blízkých či zná-
mých, aby dohlédl na domácnost (vy-
větrat, stáhnout a  roztáhnout žaluzie), 
aby byt budil dojem, že není opuštěný. 
Vhodné je zajistit i vybíraní poštovní 
schránky, která může být zdrojem infor-
mací o nepřítomnosti majitele. Svůj účel 
splní také elektronický časovač na  roz-
svěcování světla, či zapnutí rádia.

Na zahradě nenechávejte zbytečně 
ležet věci, jako je žebřík, nářadí nebo 
sekačka, a ukládejte je do zabezpeče-
né kůlny. Zahradu opatřete osvětle-
ním s pohybovým čidlem, které udrží 
prostor dostatečně přehledný i v noci. 
Nenechávejte žádné hodnotné věci 
na  balkoně a terase, i když nebydlí-
te v  přízemí. Pokud odjíždíte na delší 
dobu, je důležité udržovat také prostor 
před domem, např. sekání trávníku, za-

lévání zeleně.
Nezapomeňte před odjezdem uscho-

vat a zabezpečit cenné předměty 
či  větší finanční hotovost. Pozname-
nejte si sériová čísla a zvláštní označe-
ní cenných předmětů, elektronických 
výrobků a případně si je vyfotografujte. 
Nechte si cennosti označit dostupnými 
identifikačními metodami a prostředky. 
V případě, že se stanete obětí zlodějů, 
tak tato opatření usnadní jejich nale-
zení, identifikaci a urychlí řešení celé 
události.

Pokud byste po příjezdu domů za-
znamenali, že váš byt navštívil nezvaný 
host, v  žádném případě nevstupujte 
dovnitř, ale ihned volejte na linku 158 
a o celé události informujte policii.

Přejeme všem pohodovou dovole-
nou, šťastný a bezproblémový návrat 
domů.

komisař por. Bc. Pavla Jiroušková

Z obvodního oddělení Policie ČR 
Pátrání po vozidle
Oderští policisté v červenci pátrali 

po  vozidle sboru dobrovolných hasičů 
z Dobešova. Tohoto vozidla značky OAG 
(GAZ) se dne 14. července v ranních hodi-
nách zmocnil na volném prostranství jed-
noho z rodinných domů v  Dobešově 
dosud neznámý pachatel. Vozidlo bylo 
nalezeno o čtyři dny později odstavené 
v  lesním porostu v  blízkosti Dobešova 
nad takzvanou Černou zatáčkou jedním 
z místních občanů. Policisté nalezené vo-
zidlo navrátili zpět sboru dobrovolných 
hasičů a po neznámém pachateli, který 
se tímto dopustil přečinu neoprávněné-
ho užívání cizí věci, intenzivně pátrají.  

Vyloupená pokladnička veřej-
ného WC

Dosud neznámý výtržník se v  Odrách 
20. a 21. července letošního roku vloupal 
do pokladničky veřejného WC. 

Tuto pokladničku se pokusil vylou-

pit již předešlého dne, kdy toto se mu 
však nepodařilo. Druhý pokus byl bo-
hužel úspěšný, ale to, co pachatel našel 

uvnitř, nebylo nejspíš tím, co očekával. 
V  danou chvíli se totiž v  pokladničce 
veřejného WC nacházely mince v hod-
notě pouhých padesáti korun. Pachatel 
však tím, aby se k  této částce dostal, 
způsobil poškozením pokladničky ško-
du mnohem větší, a  to ve výši 36 tisíc 
korun. Výtržník se vloupáním do po-
kladničky dopustil trestného činu krá-
deže a trestného činu poškození cizí 
věci, za které může v případě dopadení 
strávit až dva roky za mřížemi.  

Jak v  případě vyloupené poklad-
ničky, tak v případě neoprávněného 
užívání vozidla žádají policisté z ob-
vodního oddělení v Odrách případné 
svědky, kteří by jim k  těmto trest-
ných činům mohli poskytnout jaké-
koliv informace, aby je kontaktova-
li na telefonním čísle 974  735  741 
či na bezplatné lince 158. 

nprap. Mgr. Darina Knižátková
vrchní inspektor
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Městská policie Odry informuje
Jak zabezpečit byt či dům 

před odjezdem na dovolenou?
Léto je v plném proudu a mnoho z nás 

odjíždí za rekreací do teplých krajin. 
Kromě poloprázdných měst to ovšem 
znamená i žně pro ty, kdo si rádi berou 
věci bez dovolení. Policejní statistiky 
potvrzují, že během letních prázdnin 
se počet vloupání do bytů a domů kaž-
doročně zvyšuje. Připravili jsme proto 
několik doporučení, která jsou určena 
pro všechny, kdo chtějí před odjezdem 
za odpočinkem svoje obydlí důkladně 
opevnit a  vyhnout se tak po návratu 
nepříjemnému překvapení. 

1. Nesdělujte, že odjíždíte pryč
Nikdy není dobré se širokému okolí 

svěřovat, že jedete na nějakou dobu 
pryč. Nevíte, ke komu se tato informace 
dostane. Stejně tak doporučuji nezmi-
ňovat váš úmysl odjet na dovolenou 
někde na sociálních sítích.

2. Požádejte sousedy nebo rodinné 
příslušníky o kontrolu

Byt nebo dům, který na čas opustíte, by 
měl někdo alespoň občas zkontrolovat, 
zda je vše v pořádku. O to můžete požádat 
například své sousedy, kterým důvěřujete. 
Stejně tak lze oslovit i někoho z rodiny. Vý-
hodou kontroly ze strany sousedů je to, že 
mají váš dům neustále na dohled a pozna-
jí, když se zde děje něco podivného.

3. Zařiďte si vybírání poštovní 
schránky

Mnozí majitelé zapomínají na to, že 
během těch pár dnů, co budou pryč, 
jim určitě přijde nějaká pošta. Zloději 
mnohdy tipují byty k  vykradení prá-
vě podle poštovních schránek. Jsou-li 
totiž plné dopisů a  reklamních letáků, 
je nasnadě, že majitelé už nějaký čas 
nejsou doma a  mohou tak jít na věc. 
Poproste opět své sousedy, zda vám 
nemohou poštu vybrat a  uschovat ji 
u sebe do vašeho příjezdu.

4. Uzamčení dveří
Před odjezdem se ubezpečte, že jste 

zavřeli a  zamkli všechny dveře, okna 
a  další přístupové body do nemovi-
tosti. Pokud jste to ještě neudělali, pak 
na  vstupní dveře nainstalujte kvalitní 
zámek. Samotné dveře pak doporučuji 
zvolit z  vyšší bezpečnostní třídy. V  zá-
sadě se odlišují 4 bezpečnostní třídy. 
Za  kvalitní a  těžko překonatelné jsou 
považovány dveře 3. a  4. třídy. Jejich 
překonání, pokud jsou opatřeny kva-
litní zámkem a kováním, je s obyčejný-
mi pomůckami, které vykradači bytů 
používají, velmi těžké, ba dokonce ne-
možné. K tomu, aby se člověk bez klíčů 
dostal skrz takovéto dveře do bytu, by 
musel mít skutečně špičkové nářadí, 
které používají hasiči při svých zásazích.

5. Uzavření oken
Dejte pozor také na to, zda jsou dobře 

uzavřena všechna okna. Rozhodně není 
dobré nechávat je pootevřená kvůli 
větrání. Samozřejmě to není nezbytné, 
pokud bydlíte například v šestém patře 
panelového domu. I tak ale není dobré 
nechávat okno otevřené, a to kvůli pří-
padným dešťům a  jiným klimatickým 
jevům.

6. Použití dalších bezpečnostních 
prvků

Kromě dobrého zajištění vchodů 
a  oken je určitě praktické použít také 
další bezpečnostní prvky. Může se jed-
nat o tyto:
•	 Alarmy a kamerové systémy – napo-
jené na bezpečnostní službu. V  přípa-
dě, že se do objektu dostane někdo cizí, 
je ihned upozorněna a  vyšle na místo 
hlídku, která nemovitost zkontroluje.
•	 Automatické osvětlení – v  danou 
hodinu se v  domácnosti rozsvítí svět-
la. Vytvoří se tak dojem, že objekt není 
prázdný. I tato relativní maličkost může 
zloděje dokonale odradit.

Zabezpečení domu nebo bytu roz-
hodně nepodceňujte. Minimalizujete 
tak riziko, že se vrátíte z dovolené a na-
jdete objekt zcela vyrabovaný.

Bc. Daniel Rýdel, velitel MP Odry

Naše město výrazně ulevilo 
životnímu prostředí

V  roce 2016 občané města Oder 
a  místních části (Klokočůvek, Vítov-
ka, Tošovice, Pohoř, Veselí, Dobe-
šov, Loučky, Kamenka) odevzdali 
k recyklaci 401 televizí, 194 monitorů 
a  5  004,16  kg drobných elektrospo-
třebičů.

Snaha našich občanů recyklovat sta-
ré a  nepoužívané elektrospotřebiče 
se již několik let vyplácí. Naše město 
obdrželo certifikát vypovídající nejen 
o  přínosech třídění televizí a  počíta-
čových monitorů, ale také o  velkém 
významu sběru drobných spotřebičů, 
jako jsou mobilní telefony.

Díky environmentálnímu vyúčto-
vání společnosti ASEKOL můžeme 
nyní přesně vyčíslit, o  kolik elektrické 
energie, ropy, uhlí, primárních surovin 
či  vody jsme díky recyklaci vyslouži-

lého elektra ušetřili ekosystém Země. 
Víme také, o  jaké množství jsme snížili 
produkci skleníkových plynů CO2 nebo 
nebezpečného odpadu. Informace vy-
cházejí ze studií neziskové společnosti 
ASEKOL, která s  městem dlouhodobě 
spolupracuje na recyklaci vytříděných 
elektrozařízení.

Z Certifikátu Environmentálního vyúč-
tování společnosti ASEKOL vyplývá, že 
občané naší obce v loňském roce vytřídili 
401 televizí, 194 monitorů a 5 004,16 kg 
drobných elektrospotřebičů.

Tím jsme uspořili:
•	 203,09 MWh elektřiny, 
•	 10 404,53 litrů ropy, 
•	 921,68 m3 vody,
•	 8,37 tun primárních surovin.

Navíc jsme snížili emise skleníkových 
plynů o  43,81  tun CO2 ekv. a  produkci 

nebezpečných odpadů o 189,54 tun.
Výsledek studie jednoznačně proká-

zal, že zpětný odběr elektrozařízení, 
i těch nejmenších, má nezanedbatelný 
pozitivní dopad na životní prostředí. 
Když si uvědomíme, že recyklace běž-
ných 100  televizorů uspoří spotřebu 
elektrické energie pro domácnost až 
na 4 roky nebo ušetří přibližně 400 lit-
rů ropy potřebných až k sedmi cestám 
do Chorvatska, jsou to zajímavé čísla. 
Pozitivní zprávou pro uživatele počítačů 
také je, že odevzdání 10  vysloužilých 
monitorů ušetří spotřebu energie po-
třebnou pro chod notebooku po dobu 
necelých 5 let.

Všichni ti, kteří tříděním takto zásadně 
přispívají k ochraně životního prostředí, 
si zaslouží veliký dík.

Odbor životního prostředí
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130 let Sboru dobrovolných 
hasičů Dobešov

V loňském roce jsme si v Od-
rách připomněli 150. výročí 
vzniku oderského sboru dob-
rovolných hasičů a v  letošním 
roce máme důvod k  dalším 
oslavám. Druhým nejstarším 
sborem v  okrsku je Sbor dob-
rovolných hasičů Dobešov, 
který v letošním roce slaví 130 
let od svého založení.

Oslavy významného výročí proběhly 
v sobotu 1. července na hřišti v Dobešo-
vě. Jak už tomu u hasičských akcí bývá, 
nechyběla dobrá nálada, slavnostní 
atmosféra a výborné občerstvení. Pro-
gram zahájil stávající velitel jednotky 
Marek Funiok, který přivítal hosty oslav 
a ve svém projevu zmínil mimo jiné ně-
kolik významných akcí, na kterých se 
sbor po dobu své existence podílel. 

Připomněl, že v  70. letech byla hasiči 
vystavena dnešní klubovna na hřišti (tzv. 
„Čičák“), vybudována kanalizace a  po-
stavena požární nádrž (tzv. „Bahňák“), 
která se i v dnešní době každoročně vy-
pouští a čistí, aby byla připravena v pří-
padě potřeby zásahu jednotky. Z  po-
žárních zásahů pan Funiok vzpomněl 
na  požáry kravínů v  70. a  80. letech, 
požáry domů pana Kračmera a paní Le-
vové, požár stodoly a lesa na Veselí. Také 
byla vzpomenuta doba povodní před 
20 lety, kdy se členové sboru velmi ak-
tivně podíleli na odstraňování likvidace 
následků této katastrofy. 

Po dobu existence sboru se v něm vy-
střídalo 65 členů, dnes má sbor 28 čle-
nů. Ve velitelských funkcích působili: Ja-
roslav Adamec, Josef Vašut, Jaroslav Ju-
roška, Josef Olbrich, Otto Olbrich (který 
je i dnes ve funkci starosty sboru), Alois 
Horák, Vlastimil Ambrož, Miroslav Šrá-
mek, Pavel Krečmer a Marek Funiok. 

Po krátkém uvedení historie sboru při-
stoupil velitel sboru k předání ocenění. 
Čestné uznání obdrželi: Zdeněk Filip, 
Lukáš Funiok, Jiří Lev a Radim Pecka. 

Za příkladnou práci byli oceněni: Pa-
vel Krečmer, Pavel Antoňů, Petr Filip 
a Marek Funiok.

Za zásluhy byl oceněn Karel Šrámek, 
Květoslav Ondra a Jaroslav Juroška, 
který je nejstarším členem sboru a Otto 
Olbrich. 

Pro diváky byla připravena atraktiv-
ní předváděcí akce oderských hasičů, 
jejichž úkolem bylo vyproštění osoby 
z  vraku auta. Za pomoci prostřihova-
cích vyprošťovacích nůžek odstranili 
zadní dveře a část střechy automobilu 
a vyprostili figuranta z místa pro řidiče.

U příležitosti výročí byl Sboru dobro-
volných hasičů Dobešov předán auto-
mobil IVECO Massif, kterému požehnal 
P. Mgr. Zdenko Vavro. Tento automobil 
si vybrali sami dobešovští hasiči, kteří 
při výběru zohlednili také dobré terén-
ní vlastnosti automobilu, jež se jim mo-
hou hodit zejména v zimních měsících. 

Již tradičním programem při oslavách 
hasičů jsou hasičské závody. V  Dobe-
šově se jich účastnilo 10 družstev, ten-
tokrát si vítězství vybojovali závodníci 
z  Oder. Velmi zajímavá byla ukázka 
útoku za pomoci historického stroje 
z Klokočova, který ručně poháněli čtyři 
dobešovští hasiči. Diváci si mohli před-
stavit, jak velmi obtížně a namáhavě 
probíhalo hašení požárů před několika 
desítkami let.  

Při dobrém občerstvení a zábavě se 
oslava 130. výročí založení SDH Do-
bešov protáhla až do nočních hodin. 
Přejeme hasičům z Dobešova hodně sil 
a elánu do další činnosti!

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Ocenění za zásluhy

Převzetí čestných uznání

Ocenění za příkladnou práci

Ukázka vyproštění osoby z vozidla

P. Mgr. Zdenko Vavro žehná novému autu

Útok děvčat z Louček

Ukázka hašení za pomoci historického stroje
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Přerušení dodávky pitné vody
Informujeme vás o plánované odstávce na vodovodní síti
9. 8. 2017 od 8.00 do 16.00
Odry: ul. Osvobození, Pramenní, Vítovská; 		  Vítovka: celá obec 
Loučky nad Odrou: část obce (od železniční trati směr Vítovka)
17. 8. od 9.00 do 14.00		  Odry: ulice Větrná
22. 8. 2017 od 9.00 do 14.00	 Odry: ulice Stará, Růžová, Křížová
Žádáme odběratele, aby v průběhu termínu přerušení dodávky vody, po kterou probíhá odstraňování příčiny přerušení 

dodávky vody, neodebírali vodu z vodovodní sítě. Vlivem manipulací na vodovodní síti se mohou vyskytnout krátkodobě 
zhoršené senzorické vlastnosti vody.

Aktuální informace o průběhu odstávky lze získat na www.smvak.cz v sekci Přerušení dodávky vody, podsekci Plánované 
odstávky

Přerušení dodávky elektřiny
ČEZ Distribuce si vás dovoluje Informovat o plánované odstávce v dodávce elektrické energie
1.  a 3. 8. 2017 od 8.00 do 18.00 a 10. 8. 2017 od 7. 30 do 18. 30
Odry - část obce: Klokočůvek
č.p.:/č.orient. bez ulic : 301, 302, 305, 314, 315, 316, 319, 320, 321, 323, 325, 326, 327, 354, 356, 

361, 363
4.  a 14. 8. 2017 od 7.30 do 19.30
Odry na těchto odběrných místech:
Nábřežní 585/6, Pohořská 0340 a č. parc. 2165/11, č.parc. 2165/16

Upozornění
Časový rozsah přerušení dodávky elektřiny je stanoven pouze na nezbytně nutnou dobu.Výše uvedené informace budou 

15 dní před plánovaným přerušením dodávek elektřiny k dispozici na internetových stránkách www.cezdistribuce.cz v zálož-
ce Odstávky a následně také rozmístěny v dotčených lokalitách formou oznámení.

Spuštění DVB-T2 se blíží
Před pár lety jsme ani netušili, že vysí-

lání, které sledujeme v televizi je analo-
gové. Přišli jsme na to, až když jsme zjis-
tili, že ho nahradí vysílání digitální a my 
musíme šupky hupky kupovat nová za-
řízení, set-top boxy a tak dále. A historie 
se opakuje. Sotva jsme si zvykli použí-
vat dva ovladače nebo jsme si pořídili 
novou televizi, už je tu hlášení o další 
změně. Takže jen tak obyčejné digitál-
ní vysílání s označením DVB-T už nám 
stačit nebude, na scénu se chystá DVB-
-T2. Úžasné, že? Tak a teď, co to vlastně 
znamená …

DVB-T2 je nebo tedy bude novou for-
mou digitálního vysílání. Tomu asi rozu-
míme všichni. Přinést by to mělo spous-
tu výhod, ovšem žádné z nich nejsou 
zatím přímo potvrzené a jedná se tak 
o pouhé domněnky. Například zvýšená 
kvalita obrazu se jeví sice jako příjemný 
benefit, ale už dnes máme při pohledu 
na nějaké televizní přístroje pocit, že 
jsou tak dokonalé, až toho bolí oči, ale 

budiž. Co zní zajímavěji, je možné zvý-
šení počtu televizních stanic,.To by mělo 
souviset s tím, že se zlevní cena vysílání, 
takže by se do hry mohlo zkrátka dostat 
více stanic. Ale … Vše jsou to jen hypo-
tézy, alespoň co se týče přínosů.

Naopak to, co většinu rozhořčí a nepo-
těší už je dávno potvrzené (jak jinak?). 
První, co je třeba zmínit je skutečnost, 
že žádné starší zařízení schopné přijí-
mat současné vysílání DVB-T, nebude 
použitelné pro DVB-T2. Výměna tele-
vizorů nebo set-top boxů se tedy týká 
opravdu všech, tedy kromě těch, kteří 
se rozhodnou radši vyhodit televizi 
z okna a číst knížku.

Bohužel ani ti, kteří prozřetelně už 
teď koupili televizi DVB-T2 podporou 
nemusejí být „v suchu“. Pokud totiž zá-
roveň přístroj neumí kombinovat s tzv. 
HEVC – obrazovým formátem, ve kte-
rém bude vysílání šířeno, je vám k niče-
mu. Víme, že už je to trochu moc, ale my 
jsme si to nevymysleli. Ale berte to z té 

lepší stránky, alespoň budeme mít 
všichni důvod, koupit si něco nového. 
Vybrali jsme pro vás ta zařízení, která 
by opravdu měla splňovat požadavky 
DVB-T2 vysílání, a to jak v případě tele-
vizí, tak set-top boxů.

Proč se přechází na nový TV stan-
dard v ČR?

Hlavním důvodem je uvolnění části 
sítě pro mobilní internet. Mobilních za-
řízení stále přibývá a síť už to nezvládá. 
Na webu https://www.srovname.cz/
levouzadni/dvb-t2/ se můžete podívat 
na krátké video, které vše krásně vy-
světluje.

Samozřejmě jako u přechodu z ana-
logového vysílání, i tentokrát bude vše 
probíhat postupně. Podle nejnovějších 
informací nás vlna přechodu na DVBT2 
zasáhne až v roce 2021. 

Přesto, máte-li v plánu nakupovat 
nové zařízení, tak sledujte, zda podpo-
ruje DVBT2.

www.srovname.cz
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Triatlon tříd pro II. stupeň
Každý den smysluplně strávený 

mimo školu je mnohdy přínosněj-
ší, než výklad před tabulí a nervóz-
ně poposedávající žák, který počítá 
minuty do zvonění a znuděně čeká 
na přestávku. 

A proto se zrodil nápad, jak všech-
ny vytáhnout ven a dát je do pohybu 
s motivací příjemné odměny za tro-
chu námahy. Cílem malého projektu, 
který už měl před Vánocemi svého 
předskokana v  podobě „Vánočního 
pětiboje“, je stmelit třídní kolektivy. 
Každá třída si musela nominovat 
minimálně 10 závodníků, kteří šta-
fetově jeli dohromady na stadionu 
10 kol na kole, 10 kol běhali a 10 dé-
lek plavali. Ti, co nezávodili, vytvořili 
pěknou diváckou kulisu, neboť bez 
povzbuzování a křiku je to „o ničem“.

Prostor, který se nám nabízel, není 
sice pro triatlon typický, ale hlavně 
je bezpečný, na všechny jsme vidě-
li a měli celý kolos zhruba 200 žáků 
pod kontrolou. Celá trasa byla velmi 
rychlá, ale tím i poměrně náročná. 
Žáky délka tratě nutila každou dis-
ciplínu plnit na maximální možnou 
rychlost. 

800 metrů na kole, 400 m běh 
a  40 m plavání. Celého závodu se 
zúčastnilo 10 týmů. 6. A, 6. B, 7. A, 
7. B, 7. C, 8. A, 8. B, 9. A, 9. B + uči-
telé vytvořili svůj tým, aby žáky pod-

pořili v motivaci.
Vítězem 1. ročníku se stala třída 

9.  B, která všechno zvládla v  čase 
40,37 minut, stříbrnou pozici si vybo-
jovala 9. A v čase 41,54 a bronz patří 
třídě 8. B, jejichž poslední plavec za-
stavil stopky v čase 42,32. Brambo-
rovou „kaši“ vybojovali učitelé

..a byli skoro na „kaši“...
Lenka Rudolfová

Úspěchy žáků ZŠ Komen-
ská v Odrách ve školním roce 
2016/2017

Vojtěch Hendrych - přebor ZŠ ve stol-
ním tenise – 1. místo okres, 1. místo kraj

- republikové finále zeměpisné soutě-
že Eurorebus v Praze.

Jakub Hrachovec - přebor ZŠ ve stol-
ním tenise – 1. místo okres, 1. místo kraj  

- republikové finále zeměpisné soutě-
že Eurorebus v Praze.

Jan Matěja - přebor ZŠ ve stolním te-
nise – 1. místo okres, 1. místo kraj

Jiří Lev - přebor ZŠ ve stolním tenise – 
1. místo okres, 1. místo kraj.

Filip Mikoška - postup do republiko-
vého finále zeměpisné soutěže Eurore-
bus v Praze.

Miroslav Lebánek, Markéta Balážo-
vá, Jakub Jiříček – postup do republi-
kového finále zeměpisné soutěže Juni-
or – Eurorebus v Praze.

Adéla Dostálová - 1. místo okres, 
1.  místo kraj OVOV (Odznak všestran-
nosti olympijských vítězů), postupuje 

do republikového finále (v září) - repre-
zentantka Olomouckého kraje na Hrách 
VIII. letní olympiády dětí a  mládeže 
2017 v Brně (červen 2017)

Jaromír Bača - reprezentant Morav-
skoslezského kraje na Hrách VIII. letní 
olympiády dětí a mládeže 2017 v Brně 
(červen 2017).

Sophia Lustigová - 1. místo v  kraj-
ském finále AŠSK (Asociace školních 
sportovní klubů) gymnastiky děvčat 
jednotlivci -1. místo v  krajském finá-
le gymnastiky AŠSK děvčat družstva 
III.  kat., 5. místo okres, 13. místo kraj 
OVOV (Odznak všestrannosti olympij-
ských vítězů)

Nellie Lustigová, Marie Balážová, 
Kateřina Schacherlová - 1. místo kraj 
gymnastika AŠSK družstva III. kat.

Natálie Ostašová, Dominika Seliva-
nová, Romana Klimková - 1. místo kraj 
gymnastika AŠSK družstva I. kat.

Natálie Ostašová - 1. místo kraj gym-
nastika AŠSK jednotlivci I. kat.

Emilíe Jaroňová - zeměpisná olympi-
áda ZŠ – 2. místo okres, 7. místo kraj

Klára Vašutová	- biologická olympiá-
da ZŠ – 1. místo okres, 3. místo kraj

Kristýna Bačová,Pavlína Kutějová, 
Klára Kučáková, Michelle Mrdjano-
vičová, Monika Hezinová, Markéta 
Hezinová, Adéla Dostálová, Kristýna 
Tinková, Nela Švejdová, Viktorie Spá-
čilová, Daniela Čábliková - přebor ZŠ 
ve florbalu - 1. místo okres, 3. místo kraj

Pavlína Kutějová - dopravní soutěž 
mladých cyklistů 1. místo okres, 5. mís-
to kraj.

Anežka Klézlová - 5. místo regionál-
ního kola „Mladý chemik“, 

- dopravní soutěž 1. místo okres, 
5. místo kraj

Vojtěch Palatý	 - dopravní soutěž 
mladých cyklistů 1. místo okres, 5. mís-
to kraj

Jan Pustějovský - dopravní soutěž 
mladých cyklistů 1. místo okres, 5. mís-
to kraj

Eva Němcová - vedoucí žákovské sek-
ce mezinárodního projektu I-talc a mezi-
národního jazykového kempu v Odrách, 
reprezentace školy ve vědomostních 
soutěžích (jazyk český, dějepis)

Eliška Korytářová, Martin Šimon, 
Patrik Demel, Tereza Medunová – 
v  mezinárodní logické soutěži Genius 
Logicus dosáhli ocenění „Vynikající me-
zinárodní řešitel“ se 100% ziskem bodů
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Od integrace k inkluzi
Od září 2016 jsme začali realizovat 

tříletý projekt Od integrace k  inkluzi. 
Přinášíme hodnocení prvního projekto-
vého roku. Pojem inkluzívní vzdělávání 
se ke konci školního roku 2015/2016 
a  v  průběhu loňských prázdnin sklo-
ňoval čím dál častěji. Projekt se nám 
nabízel jako skvělá příležitost pro za-
čátek změn v  systému vzdělávání, kdy 
se všichni žáci bez rozdílu vzdělávají 
v hlavním vzdělávacím proudu. Schvá-
lením projektu nám vznikla nová pra-
covní místa v podobě čtyř školních asi-
stentů a  odborné pomoci speciálního 
pedagoga, která nabízí učitelům pod-
poru při vzdělávání. Aby vše na  sebe 
ideálně navazovalo a práce všech byla 
co možná nejefektivnější, bylo zřízeno 
pracovní místo koordinátora inkluze. 
Od projektu si slibujeme efektivnější 
systém vzdělávání, lepší výsledky pod-
pořených žáků a  provázanější systém 
vzdělávání těchto žáků.

Jeden z cílů projektu je komplexní ře-
šení inkluzívního vzdělávání žáků po-
cházejících ze socioekonomicky znevý-
hodněného a  kulturně odlišného pro-
středí. Projekt je také zaměřen na žáky, 
kteří jsou ohroženi školním neúspě-
chem. Na tyto žáky se zaměřujeme jak 
ve výuce, tak i po vyučování. V hlavním 
vzdělávacím proudu je pro  inkluzívní 
systém vzdělávání jedním z  největších 
problémů nedostatek lidských zdrojů, 
které umožní všem žákům rovný přístup 
ke vzdělávání. Zapotřebí je také vol-
ba správného individuálního přístupu 
ke každému žákovi, což pomoc školního 
asistenta učitelům umožňuje.

Všichni podpoření žáci přednostně, 
ale i ostatní, kteří mají problémy s pro-
bíraným učivem nebo s  daným před-
mětem, mají možnost využívat odpo-
lední doučování. Všichni školní asistenti 
jsou po vyučování v odpoledních hodi-
nách žákům k dispozici a ti po domluvě 
mohou navštěvovat doučování. Během 
prvního projektového roku nás na dru-
hém stupni překvapil nedostatečný 
zájem cílových skupin o odpolední do-
učování i přes možnost využití moder-
nizované školní knihovny a počítačové 
učebny. Tento nezájem jsme ve škole 
vyhodnotili jako největší riziko projek-
tu, protože přípravu na výuku považu-
jeme za klíčovou. V nadcházejícím škol-
ním roce se pokusíme co  nejvíce za-
měřit na tuto část projektu. Nutno také 
zmínit, že v otázce doučování a odpo-
ledních aktivit nám výrazně pomáhá 

náš partner projektu, což je Charita 
Odry, nízkoprahové zařízení pro děti 
a mládež Manhattan Odry. Zde bychom 
rádi zdůraznili dobrou spolupráci s paní 
Bednárkovou.

Nejmladším žákům na I.  stupni nabí-
zí projekt odpolední aktivity zaměřené 
na relaxaci a  uvolnění v  podobě jógy 
a také sportovního kroužku, ve kterém 
děti hrají různé pohybové hry nebo 
absolvují naučné vycházky, během kte-
rých si povídají o přírodě. Další možnos-
tí výběru byla v  prvním projektovém 
roce odpolední aktivita, ve které se žáci 
učili rozvíjet vlastní kreativitu ve výtvar-
ném kroužku.

V průběhu školního roku byly na dru-
hém stupni otevřeny zájmové kroužky, 
ve kterých se mohli žáci zdokonalovat 
nebo učit novým dovednostem. Tyto 
aktivity se otevřely na základě zájmů 
žáků, v rezervě jsme měli celkem devět 
kroužků, které byly nabídnuty pro je-
jich volbu. Vybrány byly kroužky infor-
matiky, manuální zručnosti a sportovní 
kroužek. V informatice se lektor zaměřil 
na osvojování základních dovedností 
na PC a také na rozvoj dovedností nově 
získaných během kroužku. Manuální 
zručnost měla přinést do podvědomí 
dětí z nepodnětného prostředí tradiční 
řemesla. Děti se učily pracovat se dře-
vem, zdokonalovaly se v  řezání, brou-
šení, v práci s  dlátem, vyráběly vlastní 

výrobky, lakovaly, natíraly. Sportovní 
kroužek nabízel vyžití po pohybové 
stránce a  zdokonalování pohybových 
dovedností a schopností.

Nově vzniklá pracovní pozice mentora 
DVPP (další vzdělávání pedagogických 
pracovníků) nám nabízí zúčastnit se 
a  získávat nové znalosti z  oblasti in-
kluzívního vzdělávání na školení, která 
probíhají na naší škole. Těchto školení 
bude po dobu trvání tří let projektu 
dohromady šest (jedno za půl roku). 
Mentor navštěvoval různé seminá-
ře a  vybíral ta nejvhodnější pro naše 
konkrétní podmínky. Během školního 
roku proběhla školení s  názvy „Spolu-
práce pedagoga s  asistentem peda-
goga ve školní praxi“ a „Neklidné dítě“. 
Školení vedli zkušení lektoři, kteří byli 
vytipováni naším mentorem. Semináře 
se účastnili nejen pedagogové z  naší 
školy, ale byly nabídnuty také pedago-
gům z okolních škol. Na základě zpětné 
vazby považujeme školení pro okolní 
školy za přínosné, protože tyto školy 
mají s  inkluzívním vzděláváním zatím 
minimální zkušenosti. 

Projekt po prvním roce působení 
hodnotíme pozitivně, pro naši školu je 
přínosem v oblasti inkluzívního vzdělá-
vání, které by bylo velice náročné bez 
podpory všech osob do projektu zain-
teresovaných. Projekt je finančně pod-
pořen EU.
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Slavnostní rozloučení s deváťáky
30. června jsme se jako každoročně na konci školního roku rozloučili slavnostně s absolventy školy – deváťáky. Vlastní roz-

loučení proběhlo za přítomnosti všech pedagogů, rodičů, prarodičů, spolužáků a dalších přátel školy. Rodičům děkujeme 
za jejich přízeň po celou dobu školní docházky jejich dětí a žákům přejeme šťastný start do nové etapy jejich života.

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz

Spolupráce se Školou pro výcvik vodících psů pro nevidomé v Brně
Naše škola již mnoho let spolupracovala se SVVP v Praze. V letošním školním roce navázala spolupráci s bližší Školou pro vý-

cvik vodících psů pro nevidomé v Brně. Prvního června na Den dětí, se všichni žáci naší školy společně vyfotili, aby mohli 
poslat pozdrav do ŠpVVP pro nevidomé v Brně a zároveň je pozvali na besedu, která se uskuteční v září na naší škole na téma 
Nevidomý člověk a jeho pomocník vodící pes. Už se všichni společně těšíme

Pomoc nemocným dětem
Již každoročně sbíráme víčka od PET 

lahví, která putují na dobročinné úče-
ly. Na konci letošního školního roku 
jsme sbírali opět a nashromáždili jsme 
267 kg. Nejvíce vršků nasbírala třída 3.A 
(50 kg).

Děkujeme všem rodičům a  přátelům 
školy za ochotu pomoci nemocným dě-
tem. Paní Fidrové (mamince Michalky 
z 3.A) děkujeme za odvoz víček.
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Branný den se složkami Integro-
vaného záchranného systému

V  pondělí 26.  června se uskutečnil 
na ZŠ Odry Pohořská další a dětmi vel-
mi oblíbený Den s  IZS. Děti soutěžily 
v  třídních kolektivech v  devíti disciplí-
nách. Chtěli bychom touto cestou po-
děkovat za všechny nadšené děti prv-
ního až pátého ročníku všem, kteří se 
na akci podíleli a příslušníkům PČR, MP 
a HZS za skvělý a profesionální přístup. 
Mnozí z nich jsou navíc bývalými žáky 
naší školy. Děkujeme a přejeme mnoho 
úspěchů v další práci.
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Letní tábor Lipovec 2017
Jako každý rok, tak i letos se uskuteč-

nil už 8.  ročník táboru v  Lipovci. Děti, 
co na tábor jedou, se vždy těší už během 
školního roku a některé si pěkně dopře-
du odpočítávají dny do  toho nádher-
ného dne odjezdu. Letos jsme odjížděli 
v pátek 14. 7. 2017. Už v autobuse pa-
novalo takové tajemné napětí a nadše-
ní. Vždy, když přijedeme do  školy, kde 
přespáváme, musíme vynést ty strašné 
matračky, ve kterých je někde schova-
ná výjimečná matrace, o kterou se vždy 
strhne malá rvačka. My holky to máme 
vždycky těžší, protože spíme úplně na-
hoře a nanést tam všechny kufry a mat-
račky je fuška. Když máme nachystané 
pokoje na spaní, vedoucí nás provedou 
Lipovcem. Když máme všechno ho-
tové, jdeme v  6  hod na večeři. Na jíd-
la do Lipovce se vždy těšíme, protože 
nám chutná. Po jídle jsme se dozvěděli 
co a jak. Večer se jde spát. Ale v někte-
rých případech slovo „spát“ znamená 
ještě více srandy než přes den. Když 
se ráno probudíme, jdeme na snídani 
a  na  nástěnce máme program na  celý 
den. V sobotu jsme hráli ve svých druž-
stvech zajímavou hru jménem „Dobré 
skutky“. Chodili jsme po Lipovci a  po-
máhali lidem. Neděli jsme strávili spor-
továním v  tělocvičně nebo vyráběním 
užitečných mističek. Do vyškovského 
Muzea pravěku jsme jeli v  pondělí. 
A když už jsme byli ve Vyškově, tak jsme 
si zašli i  do Mini ZOO, ve které jsme si 
to velmi užili. Měli tam mnoho krás-
ných zvířat, ale i  poučných „hádanek“. 
Na úterý se mnoho dětí těšilo i netěšilo, 
protože byla bojová hra. Vedoucí – paní 
ředitelka a Ivanka - nám připravily trasu 
plnou zajímavých vědomostních úkolů 
a na konci nás čekala prohlídka jeskyně 
v Holštejně. Tato jeskyně není normálně 
přístupná. Celý tento den jsme zakon-
čili opékáním buřtů, na kterých jsme 

si velmi pochutnali. Středu jsme pro-
žili ve sportovním středisku Baldovec, 
kde se „lozilo“ po lezecké stěně, stříleli 
jsme z paintbolové pistole na terč a pak 
se šlo do bazénu. Stihli jsme i  turnaj 
v  přehazované na  hřišti pro plážový 
volejbal. Ve čtvrtek jsme měli napláno-
vaný výlet do Boskovic. Tam jsme si dali 
menší túru na zříceninu hradu, kde byl 
nádherný výhled na celé Boskovice 
a hlavně na koupaliště Červenka, které 
mají všichni rádi. Na toto koupaliště se 
vždycky všichni těšíme,  hlavně na su-
per klouzačky. Pátek byl spíše pohodo-
vý. Kluci šli sportovat ven a holky pekly 
dobroty. Páteční večer jsme si užili asi 
nejvíce, protože jsme měli úplně úžas-
nou diskotéku, která byla prostě boží! 
A  v  sobotu už zase domů. Ale cestou 
jsme se stavili na zámku Plumlov a pak 
domů. Chtěla bych za všechny děti po-
děkovat našim super vedoucím: Pavlín-
ce, Dášce, Barči, Ríšovi, Dušanovi, Roňo-
vi a ostatním taky. Tento tábor byl zase 
super jako vždy.

Tábornice Magdaléna Beňová 
Touto cestou bych chtěla poděkovat 

všem vedoucím, paní ředitelce ZŠ v Li-
povci Jarušce Školařové a v neposlední 
řadě Ivance.

Díky, díky a za rok na stejném místě.
Pavlína Mücková, hlavní vedoucí  

Letní příměstský tábor – Flor-
balové soustředění 10. – 14. 7.  

Celý týden jsme měli mnoho sportov-
ních aktivit. Dopoledne jsme tužili fyzič-
ku během, posilováním nebo fotbalem 
a  házenou. Udělali jsme si i  celodenní 
výlet do Laser game v Ostravě. Ve středu 
a ve čtvrtek nás navštívil v Odrách hráč 
1. SC TEMPISH VÍTKOVICE Marek Braüer, 
který vedl florbalové tréninky. V  pátek 
odehráli naši kluci přátelák proti týmu 
Hladkých Životic. Po přátelském utkání 
přijel na celé odpoledne trenér 1. SC 
TEMPISH VÍTKOVIC Pavel Brus. Jsem 
velice ráda, že florbalové soustředění 
proběhlo a že hráč s trenérem z Vítkovic 
ukázali dětem florbal i  ze zábavnější 
stránky. Těším se na příští ročník tohoto 
soustředění. 

Hlavní vedoucí Simona Knotková

Středisko volného času Odry
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Denní stacionář pro seniory
Celodenní výlet do Olomouce
V pátek 2. června 2017 jsme podnikli 

s  uživateli služeb Denního stacioná-
ře celodenní výlet do  hanácké met-
ropole. Počasí nám přálo, bylo teplo 
a  slunečno. Po příjezdu a  zaparkování 
v  podzemních garážích nákupní gale-
rie Šantovka jsme se vydali do centra 
Olomouce. Naši uživatelé si prošli Horní 
i Dolní náměstí, pokochali se pohledem 
na historické jádro, viděli krásné kašny, 
budovy, Sloup Nejsvětější Trojice. Obe-
šli jsme Olomouckou radnici, která se 
v současnosti opravuje, ale orloj byl od-
halený, tak jsme se potěšili i pohledem 
na něj. Procházka městem byla náročná, 
zvláště pro seniory, kteří šli pěšky. Ale 
na závěr jsme se odměnili odpočinkem 
na zahrádce v  jedné cukrárně, kde se 
všichni osvěžili zmrzlinou. Celý výlet 
jsme završili pozdním obědem v krásné 
bezbariérové restauraci ve Velkém 
Újezdě. Senioři si výlet pochvalovali, 
a to i přes náročnou trasu a teplejší po-
časí, a téměř všichni se ptají, kam poje-
deme příště. Tato skutečnost nás, pra-
covnice DS, velice těší a  dodává nám 
energii plánovat další akci.

Co nového v  Denním stacio-
náři?

Se začínajícím letním počasím jsme 
začali pravidelně využívat terasu DS, 
a  to ke každodenním ranním pohybo-

vým aktivitám na židlích. Přes zimní 
období naše uživatelky vyrobily měkké 
podsedáky z  bambulí, které nám nyní 
zajišťují pohodlí na dřevěných venkov-
ních židlích. Cvičení na čerstvém vzdu-
chu je zdraví prospěšné a seniorům se 
velice líbí.

V  pátek 9.  června  2017 jsme v  rámci 
aktivizačních činností po vzájemné do-
mluvě s uživateli vařili oběd. Jedna sku-
pina připravila výbornou bramborovou 
polévku a  druhá skupina smaženici. 
Na  pozemku před DS jsme si vybudo-
vali malou zahrádku a také malé ohniš-
tě, na kterém jsme si míchaná vejce při-
pravili. Jídlo se nám povedlo a všichni si 
moc pochutnali.

Tradiční opékání
V  pátek 30.  června  2017 jsme v  den-

ním stacionáři pořádali tradiční opé-
kání špekáčků. Vzhledem k  větrnému 
počasí jsme poseděli v denní místnosti, 
ale bylo připraveno i  posezení na  te-
rase. Ke  zpříjemnění celé atmosféry 
jsme si se seniory společně zazpívali při 
hře na kytaru lidové a trampské písně, 
abychom navodili táborovou atmosfé-
ru. Pochutnali jsme si na opečených 
špekáčcích, které jsme připravili venku 
na  ohništi. Věříme, že se odpoledne 
všem líbilo a těšíme se na další akci. 

Michaela Tomášková, DiS.
vedoucí denního stacionáře

Charita Odry
Hranická 162/36, 742 35 Odry
Tel./fax.: 556 731 947
IČ: 62351052, DIČ: CZ62351052
Web: http://odry.charita.cz
E-mail: info@odry.charita.cz
Provozní doba: Po-pá 6:00-14:30
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Michal Šubrt a EPIC5
Na podzim loňského roku jsme 

vám představili Michala Šubrta, 
který od základu změnil svůj ži-
votní styl a dal se na triatlon.

Dnes je tento muž prvním 
a jediným Čechem, který se zú-
častnil a úspěšně zdolal Chal-
lenge EPIC5. 

Jak ses dozvěděl o Challenge EPIC5?
Úplně náhodou. Byl jsem na kávu 

s  triatlonistou Jardou Hýzlem, který se 
na EPIC5 chystal a  zeptal se mě, jestli 
bych chtěl jet taky.

Co tě na EPIC5 přitahovalo?
Nadchnul jsem se hned. Mám rád 

nestandardní věci a poznávaní svých li-
mitů. EPIC5 to vše nabízí nejen z pohle-
du sportovního výkonu, ale i prostředí 
a  podmínek místa, kde se celá akce 
odehrává.

Jak se člověk může EPIC5 zúčastnit? 
Probíhá zde nějaký výběr?

Ano, pořadatelé účastníky vybírají, 
teda aspoň se tak tváří. Jestli je to tak 
ve  skutečnosti, nebo nakonec kdo za-
platí, ten startuje, nedokážu posoudit.

Jak dlouho takto aktivně sportuješ?
Na to dokážu odpovědět naprosto 

přesně, protože má sportovní historie 
má začátek před nedávnem, a to v roce 
2011, kdy mi bylo 40 let.

Co je tvým nejoblíbenějším sportem?  
Triatlon, v zimě lyže.
Jak šlo plánování celé události v ČR? 
Pro mě docela snadno. Většinu věcí ře-

šila týmová manažerka Markéta, která 
se postarala o organizaci cesty, letenky, 
auta, ubytování, komunikaci s  pořa-
datelem a  další záležitosti. Já jsem se 
soustředil v  podstatě jen na sportovní 
přípravu.

Takže všechno probíhalo hladce?
To ano, až do okamžiku, kdy jsem si 

18  dnů před startem zlomil malíček 
na  noze a  došlo i  k  posunu úlomku. 
Před zafixováním mi chirurg musel kos-
ti vracet na původní místo. Je pravdou, 
že ani já jsem si nedokázal představit, 
že za necelé 3  týdny mám odběhnout 
5  maratonů. V  ten okamžik jsem totiž 
nebyl schopen ani chodit. 

Jak jsi tu zlomeninu řešil?
Problém jsem konzultoval s  každým, 

o kom jsem si myslel, že k tomu může 

cokoliv relevantního říct. Většina se 
shodovala na tom, že EPIC5 budu moct 
absolvovat, ale bude to bolet. Apli-
koval jsem na sebe vše od veškerých 
poznatků západní medicíny až po šar-
latánské rady indiánských zaříkávačů 
zlých duchů, jen abych hojení co nejví-
ce urychlil. Poslední fáze byla návštěva 
ortopeda a  triatlonisty Dr. Vládi Ma-
cháčka, který nás naučil fixovat malí-
ček způsobem, abych o  něm při běhu 
téměř nevěděl.

Časový posun mezi ČR a Hawai je 
12 hodin. Jak jsi jej zvládl?

Nikdy jsem přes tolik časových pásem 
necestoval a  byl jsem překvapený, že 
to až taková komplikace nebyla, nepo-
cítil jsem zásadní problém.

Co zabezpečovali pořadatelé?
Pořadatelé naplánovali trasy jednotli-

vých triatlonů a  tyto pokyny jsme do-
stali kompletní v tištěné formě. Zajistili 
i  transfery mezi ostrovy a  ubytování 
na jednotlivých ostrovech. Bylo nachys-
táno i  ranní občerstvení. Ze strany po-
řadatelů byl také k dispozici cyklo servis 
a zdravotník na tratích.

Pět havajských ostrovů za 
pět dní – to je Challenge EPIC5
Hawai, souostroví ležící v  Tichém 

oceánu, je od roku 1959 jedním 
ze  států USA. Hlavními ostrovy jsou 
Niihau, Kauai, Oahu, Molokai, Lanai, 
Maui, Kahoolawe a Havaj. Pro většinu 
lidí je každý z těchto ostrovů synony-
mem ráje a  místem, kde je příroda, 
zpomalený ostrovní život a  kontakt 
s přírodou na prvním místě. 

Challenge EPIC5 byla založena 
v roce 2010 Jasonem Lesterem, když 
se on a  Rich Roll rozhodli vykonat 
něco, co mnozí považovali za ne-
možné. Tito dva muži se vydali na vý-
pravu sestávající z  5  triatlonů plné 
Iron vzdálenosti, tj. 3,86 km plavání, 
180,25  km cyklistika, 42,2  km běh, 
na  5  havajských ostrovech, zdárně 
dokončených během jednoho týdne.

Od tohoto momentu se nejtvrdší 
ze světových ultra triatlonistů účast-
ní této každoroční události, aby tak 
otestovali svou mysl, tělo i  ducha 
a prozkoumali během 5 dní svá nej-
hlubší zákoutí. Tak, jak to popsali Ja-
son Lester a Rich Roll, výzva EPIC5 je 
jedinečná atletická výprava a životní 
triatlonové dobrodružství.
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Co jste zabezpečovali vy?
Všechno ostatní, jako je půjčení auta, 

kompletní občerstvení a  stravování 
na tratích, aj.

Jakou jsi měl vlastně taktiku na ce-
lých pět dní?

Taktika na závod byla jednoduchá. 
Plavání pojmout jako regeneraci, 
na  kole si vytvořit dostatečný náskok 
a v klidu doběhnout maraton.

Plaveš raději v neoprenu nebo bez něj?
Určitě v  neoprenu. Plavání je v  něm 

rychlejší a lépe drží polohu těla na hla-
dině. Cítím v  něm menší odpor vody, 
proti které bojuji.

Jak se ti plaval tak dlouhý úsek 
v moři?

Pokud je moře klidné, plave se v  něm 
lépe, než ve sladké vodě. Je to zase 
dáno polohou těla, kdy slaná voda více 
nadlehčuje. Komplikace přicházejí s  vl-
nami a  mořskými proudy, to pak může 
být docela boj. Důležité je udržovat směr, 
aby člověk naplaval minimum metrů na-
víc. To se mi dařilo, protože se mnou pla-
val na paddleboardu člen týmu Honza 
a já jsem si jen hlídal, ať plavu vedle něj. 

Na co ses při plavání soustředil?
Na dobrou techniku. Plavání byla více-

méně regenerační část celého dne.
Jak se ti dařilo v cyklistické části? 
Chtěl jsem na těch 180  kilometrech 

udržet průměrnou rychlost 30 km/hod 
a to se mi dařilo držet všech 5 dnů.

Na kole jsi tedy strávil hodiny. 
Na co jsi po celou dobu myslel?

Nezapomenout jíst a  pít, to bylo zá-
sadní, abych vydržel i  následující dny. 
Také jsem odpočítával, kolik zbývá 
do půlky a do cíle, počítal jsem náskok 
nad soupeři, zaměstnával jsem hlavu 
matematikou.

To jsi měl celkem klidnou jízdu.
To ano, ale třetí den na ostrově Mo-

lokai jsem zažil na kole dvě nejhor-
ší hodiny závodu. Z  důvodu velké 
únavy po  plavání jsem snědl něco, 
co jsem neměl ozkoušené v tréninku, 
a  žaludek začal protestovat. To  jsem 
začal mít obavu, že nestihnu ani 
odlet na další ostrov. Tělo jsem měl 
absolutně bez energie a i to nejmen-
ší stoupání jsem myslel, že nevyjedu. 
Po cca 40  km se vše srovnalo a  tělo 
naskočilo. Byl to pro mě nejhorší oka-
mžik v průběhu celého EPIC5.

Co potom běh a tvoje noha?
Běh už byl vždy trápení díky únavě 

po předchozích částech. Hned první 
den jsem se přehřál, ale po doběh-
nutí jsem si uvědomil, že zlomeni-
na malíčku mi při běhu nevadí a  že ji 
skoro nevnímám. V  dalších dnech se 
postupně kumulovala únava. Vůbec 
jsem neřešil, kudy běžím, prostě jsem 
běžel. Když se někdo přidal a běžel část 
se mnou, tak to bylo záživnější, milejší 
a kilometry lépe utíkaly.

Když jsi byl tak unavený, jak jsi to 
zvládal mentálně?

Já jsem v  průběhu pěti dní zjistil, že 
vše je jen otázka přípravy a  přístupu 
a  že tělo je až neuvěřitelně trénova-
telné. Od počátku jsem měl stále chuť 
závodit a  brzdit se bylo asi mentálně 
nejtěžší. Moc to neumím a  také mám 
problém srovnat se s  vysokou teplo-
tou. Tělo si mě nakonec srovnalo samo 
a každá krize i kopec měly svůj konec.

Konec? Ten je přece vždy až v cíli.
Jasně, proběhnutí cílem je vždy spjato 

s  velkými emocemi a  jsou to ty 3  vte-
řiny, pro které to vše dělám. Tady mi 
to trochu chybělo. Nicméně cílem se 
mnou proběhla moje žena a  všech-
ny mé děti a  to je úplně nejvíc. Čekali 
na mě celou dobu na Big Islandu Hawai. 
Byl tam se mnou celý tým, který je úžas-
ný. Takže pocity štěstí, euforie z dokon-
čení, slastný pocit z „dobře odvedené 
práce“, to vše proběhlo. Chyběly jen en-
dorfiny z vítězství. Pak ještě přišlo zjiště-
ní, že hranice možného se dá neustále 
posouvat.

Vnímal jsi jednotlivé ostrovy v  prů-
běhu závodu?

Ano, vnímal. Každý ostrov byl jiný, pří-
roda nádherná. Největší dojem na mě 
udělal ostrov Kauai. Možná proto, že 
jsme tam strávili více času. Tam bych se 
chtěl vrátit a užít si ho jako turista.

Plánuješ tedy zase někdy letět na Ha-
wai?

Možná? Na ostrovech je asi nejhezčí 
příroda a pak pohoda, která tam panu-
je. Je to jiný svět. Zažili jsme díky Epic5 
spoustu nového, od letu největším le-
tadlem až po zážitek dětí, kdy mohly 
plavat v oceánu s želvami a delfíny. Uvi-
dím, kam mě to dál zavede.

Děkujeme za rozhovor.
Alena Buczková

EPIC 5  2017

5. 5. 2017 se do vln Tichého oceánu u ostrova Kauai ponořil také Michal Šubrt, aby tuto neopakovatelnou životní a spor-
tovní výzvu zdolal.

Výzvy Epic5 se letos ve dnech 5. – 9. 5. 2017 zúčastnilo celkem 10 závodníků z celého světa a z tohoto počtu i jedna žena. 
Všichni se rozhodli absolvovat pět po sobě jdoucích dlouhých triatlonů. To vše Michal s ostatními absolvoval pět dnů 
po sobě.

Vše letos začalo 5. 5. 2017 prvním dlouhým triatlonem na ostrově Kauai. Následovaly přesuny letadlem nebo lodí na os-
trovy jako Oahu, Molokai, Maui, další triatlony a závěrečný triatlon proběhl 9. 5. 2017 na Big Islandu Hawaii. 

První den na ostrově Kauai doběhl Michal do cíle jako druhý. Každý z následujících tří triatlonů na dlouhé distance na ost-
rovech Oahu, Molokai a Maui dokončil jako první. Závěrečný pátý den, kdy trať určená pořadateli co nejvíce kopírovala tra-
su Mistrovství světa Ironman na Big Islandu Hawai, dokončil jako první ze všech účastníků. Jeho časy v jednotlivých dnech 
se staly nejlepšími za celou dobu pořádání této akce. Průměrný čas za pět dnů, a to včetně času stráveného v depech, 
byl 12:07 hodin. Na tratích strávil během pěti dnů 60 hodin a 35 minut a jedná se o nejkratší čas za celou dobu pořádání 
Challenge Epic5 od roku 2010. 
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Oderská pětadvacítka
V sobotu 17. června proběhl na oder-

ském stadionu další ročník charitativ-
ního „běhu“ oderskými lesy „Oderská 
pětadvacítka“. Výtěžek z akce byl věno-
ván na Charitu Odry.

I přes nepřízeň počasí se na start po-
stavilo bezmála sto „závodníků“. Star-
tovní výstřel zazněl těsně po desáté 
hodině z rukou ředitele oderské charity 
p. Kučerky. 

Závod měl dvě hlavní trasy - 12 a 25 km.
Kratší trasu zvládl nejrychleji Jiří Král 

ze SKI Centra Odry, a to v čase 50 minut 
a 10 vteřin. Nejrychlejší žena byla Adéla 
Dostálová, která doběhla v čase 51:13.

Delší trať doběhl jako první Tomáš 
Martinek z  Ostravy v  čase 2:10:00 
a v ženách zvítězila Ivana Králová ze SKI 
centra Odry. Ta zvládla náročnou trať 
za 2:51:19.

Na veškeré výsledky a  fotografie 
ze závodu se můžete podívat na strán-
kách www.o25.cz nebo na facebooku 
www.facebook.com/o25.cz.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem 
pořadatelům, kteří mi moc pomohli, 
a hlavně sponzorům, ať už za finanční 
příspěvek, nebo za materiální pomoc: 
Město Odry - grant z  rozpočtu města, 
Partik Dostál a Radka Goldová - občer-
stvení, paní Šímová a Ondřej Gajdičiar 
- stoly a židle, TJ Odry - prostory, Dana 
Gajdičiarová - oficiální foto a dalším.

Už teď vás zvu na další ročník, který při-
nese spousty změn. Bude to stát za to.

Jiří Hájek
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Fotbalový turnaj na Dobešově
Tradice a kultura v jednom
Tak by se dalo nazvat letošní fotbalo-

vé klání na Dobešově. V sobotu 15. čer-
vence se právě tady uskutečnilo další již 
43. setkání fotbalových týmů při konání 
dalšího ročníku tradičního fotbalového 
turnaje.

A opět nebyla nouze o kvalitní spor-
tovní výkony, ale také o setkání přátel 
a rodáků obce. Organizátoři z řad členů 
Osadního výboru Dobešov se totiž ce-
lou akci snaží v poslední době pojmout 
jako nejvýznamnější společenskou akci 
v obci. Za tímto účelem obohatili letošní 

program o vystoupení děvčat z taneční 
skupiny Prostor z Oder a nezapomněli 
ani na děti fotbalistů a jejich příznivců, 
kterým nechali na volné ploše postavit 
velký skákací hrad.

Všichni se dobře bavili při pohledu 
na snaživé výkony místního týmu a stej-
ně tak při pohledu na ladné taneční 
kreace oderských děvčat o přestávce 
mezi jednotlivými zápasy. Řeknete si, že 
fotbal a tanec jsou rozdílné sporty? Tak 
to jste měli vidět, jak kladně zapůsobilo 
vystoupení tanečnic na další výkony ně-
kterých hráčů.

Letos se turnaje zúčastnily jen tři týmy, 
Potštát odřekl dva dny před turnajem, 
a proto se hrál na závěr ještě malý turnaj 
ve střelbě pokutových kopů. Ve fotbale 
zvítězil Spálov a pokutové kopy umějí 
nejlíp střílet chlapci z Fulneku-Jerlocho-
vic. Ocenění byli také nejlepší hráči jed-
notlivých týmů.

Co dodat na závěr? Díky všem hráčům 
za  účast a všem pořadatelům za jejich 
pomoc při organizaci turnaje. Pivo bylo 
vychlazené a makrely a guláš výborné. 
Tak se zase budeme těšit na příští ročník.

Za Osadní výbor  Ruda Hluchník.
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Zábavný den v Tošovicích
Jako každý rok i letos Tošovice odstar-

tovaly prázdninové měsíce zábavným 
odpolednem pro menší, ale i  pro do-
spělé. Zábavný den se uskutečnil 1. čer-
vence v areálu tošovského hřiště a při-
lákal hojný počet návštěvníků nejen 
z řad místních.

Již v půl druhé se na hřišti začali schá-
zet hráči natěšení na tradiční volejba-
lový turnaj. Sešlo se dohromady pět 
týmů a  zlaté medaile si domů po se-
čtení vítězství odvezli hráči z  Nového 
Jičína. Dalším lákadlem letošního dne 
byli tošovští včelaři se svými včelkami 
a  s  ochotou povědět vše, co ví. Pro ty 
nejmenší návštěvníky byl také připra-

ven bohatý program. Děti mohly proje-
vit svou kreativitu v naší malé dílničce, 
projet se na  krásném koni Pegasovi, 
nechat si barevně pomalovat obličej, 
zahrát si šipky anebo si zadovádět při 
dětské štafetě se spoustou úkolů. Ne-
chyběli ani modeláři se svými letadýlky, 
která poletovala vzduchem. V pět hodin 
se představili chlupatí mazlíčci se svými 
šikovnými paničkami a  předvedli nám 
společně agility – psí běhání s  překáž-
kami. Jednou z těchto slečen byla také 
Markéta Zavadilová, která se koncem 
června zúčastnila kvalifikačních závo-
dů na MČR v Lutopecnách u Kroměříže 
a umístila se na krásném druhém místě, 

čímž si zajistila postup na toho mistrov-
ství.

Pořadatelé nemysleli jen na zábavu, 
ale také na to, aby návštěvnicí neod-
cházeli s prázdným žaludkem. Připrave-
ny byly americké hamburgery, steaky, 
langoše, koláčky a již tradiční gofry.

V  osm hodin na scénu nastoupila 
ostravská kapela The Rock Band, kte-
rá s  radostí zahájila červencovou noc. 
Do pozdních hodin nám pod hvězdami 
hudebníci zpříjemňovali závěr zábav-
ného dne v Tošovicích.

Renata Orlíková
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Kalendář akcí na srpen

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra

Muzeum Oderska
27. 4. - 28. 12.
„Optimit, příběh továrny a města“ 

– výstava

Festival duchovní hudby
26. 8. Zahajovací koncert

Vítovka
5. 8. Prázdninové stanování
Osvětová beseda Vítovka

Tošovice
26. 8. Letní Heipark day 2017

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE

Spálov
11. 8. Všetky moje děti
Venkovní projekce filmu u příležitosti 

Poutě kuchařů. 21:00 hod. 

Nový Jičín
 4. 8. Limetal a Věšák – vzpomínkový 

koncert na Jindřicha Kvitu, člena skupi-
ny Citron. 

Fotbalové hřiště v Rybím, 18.00 hod.
 6. 8. Dechová hudba Šohajka – od-

poledne věnované nejen našim senio-
rům. Zahrada Nové Slunce, 15.30 hod.

 11. 8. Marek Ztracený & RedVelvet 
– koncert známého českého zpěváka 
a jeho kapely. 

Masarykovo náměstí, 20.00 hod.
 12. 8. Helax Open Air – show radia 

Helax. Doprovodný program.
 Amfiteátr Skalky, 20.00 hod.
 19. 8. Horká kaše – tradiční open air 

party s programem. 
Amfiteátr Skalky, 20.00 hod.

Bílovec
 18. 8. Poetické odpoledne na zám-

ku – Žena - nejen jedna báseň aneb 
Život není náhoda. Povídání o  živo-
tě a  lásce k  ženě provázené písněmi 
ze známých světových muzikálů. 

Zámek Bílovec, 18.00 hod.

Hrad Starý Jičín
 4.  8. 17.00 –  5.  8. 16.00 Hrad plný 

loutek - přijď si zasoutěžit s loutkami. Ale 
pozor, nepodvádět! Naše loutky každý 
pokus o podvod odhalí a budeš potres-
tán. Když však splníš poctivě všechny 
úkoly, sladká odměna Tě nemine.
 12. 8. Afričtí bubeníci a Arytmická 
sfině - večer s bubny v Africkém rytmu, 
parta skvělých muzikantů. 17.00 hod.

 25. a  26. 8. Strašidelný hrad - netra-
diční večerní prohlídka za doprovodu 
strašidel (bílá paní, čert, smrťák, vod-
ník, upír a další). Ukázky středověkého 
mučení a mistr kat v akci. Pro nejmenší 
návštěvníky bude připraveno loutkové 
divadlo. 19.00 hod.

 27.  8. Sokolníci na hradě - jedna 
z  nejzajímavějších akcí pro děti. Čeká 
vás zajímavé povídání, focení s  drav-
cem na ruce a přelet dravce nad vašimi 
hlavami. 12.00 hod.

Hranice
 3. 8. Komentovaná prohlídka o his-

torii bývalých vojenských ústavů – 
vychází se od TIC Hranice. Na prohlídku 
je nutné se objednat – tel.: 581 607 479. 
TIC Hranice, 13:45 hod.

 9. 8. a  16. 8. Po stopách hranických 
Židů – komentovaná prohlídka židov-
ských památek. Vychází se od TIC Hra-
nice. Na prohlídku je třeba se předem 
objednat – tel.:  581 607 479. 

TIC Hranice, 14.00 hod.
  17.  8. Vysavač – One man show 

Boba Klepla – show populárního her-
ce. Stará Střelnice, 19.00 hod.

 18. 8. –  19. 8. Letiště festival – čtvr-
tý ročník multižánrového festivalu. Le-
tiště Drahotuše.

18. 8. Dívčí válka – komedie Františka 
Ringo Čecha. Stará Střelnice, 19.00 hod.

24. 8. Prázdninové setkání v zámec-
ké zahradě – divadelní představení, 
zdravotní klauni, hudební vystoupení 
a doprovodný program. 

Zámecká zahrada, 14.00 hod.
 26. 8. Rock Drey Fest – tradiční festi-

val revivalových skupin. Letní kino Hra-
nice, 14.00 hod.

Lázně Teplice nad Bečvou
Promenádní koncerty 2017 před lá-

zeňským domem Bečva, vždy v 9.30: 
 6. 8.  Od romantiky k lidovce – trio 

Vladimíra Jakuba Knápka. 
13. 8. Promenádní koncerty 2017 – 

Písničky z Čech po Moravu – Klapeto 
Morava. 

 20. 8. Zlatá šedesátá – Travellers. 
27.  8. Dopoledne s  dechovkou – 

Partutovjanka.

Štramberk
 1.  8. –  30.  8. CITES - výstava foto-

grafií. Muzeum Zdenka Buriana, 9.00 – 
17.00 hod.

 6. 8. Promenádní koncert – koncert 
dechové kapely Hraničáci. 

Národní sad, 15.30 hod.
 13.  8. Promenádní koncert – kon-

cert Sdružení hudebníků dechového 
orchestru města Štramberka. 

Národní sad, 15.30 hod.
 26.  8. Hurá do lavic – rozloučení 

s prázdninami – pohádka, soutěže, tvo-
ření a další program. 

Hrad Štramberk, 12.00 hod.

Hrad Helfštýn
 1.  8. –  5.  8. Soubor zobcových 

fléten Vivat Flauto – zpříjemnění pro-
hlídek návštěvníkům.

 19.  8. Slavnostní zahájení XXIX. 
Ročníku Kovářského fóra. 14.00 hod.

 20.  8. -  25.  8. Kovářské fórum – 
mimo  po celý týden.

 25. 8. –  27. 8. XXXVI. Mezinárodní 
setkání uměleckých kovářů HEFAIS-
TON - výstava exponátů pod širým ne-
bem, kovářské soutěže, demonstrace 
kovářské tvorby a  mnoho dalšího. Bě-
hem víkendu zajištěna kyvadlová au-
tobusová doprava z Lipníka n. B. a zpět. 
Vstupné: plné 200  Kč, snížené 100  Kč. 
Více na www.helfstyn.cz

Jeseník nad Odrou
5. 8. Polouvský den – fotbal, pétanque, 

koně, skákací hrad, občerstvení aj. Hřiš-
tě Jeseník nad Odrou, 13.00 hod.

 11. 8. –  13. 8. Slavnost obce -  open 
air párty,  hudební vystoupení, dopro-
vodný program,  9.30 poutní mše sva-
tá. Sportovně–rekreační areál TJ Slavoj 
v Jeseníku nad Odrou.

 Valašské muzeum v přírodě
4. 8. - 6. 8. Mezinárodní festival Já-

nošíkův dukát. 19. ročník Mezinárod-
ního festivalu slovenského folkloru ČR, 
17. ročník mistrovství Valašského krá-
lovství ve stloukání másla 

12. 8. - 13. 8. Starodávný jarmark
Pestrá nabídka jarmarečního zboží 

s  bohatým programem a atrakcemi 
pro celou rodinu.

12. 8. Valašské folkrockování 2017
19. 8. Velké prádlo - prezentace ne-

lehké práce žen, které bez vymožeností 
moderní doby dbaly o čistotu a vzhled 
oděvů.

26. 8. Dožínky
27. 8. od 14.00 Z druhé strany Rad-

hoště, Komorní amfiteátr
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Tip na výlet: Kelčský Javorník
Na podzim roku 2015 vyrost-

la na nejvyšším vrcholu Hos-
týnských vrchů  nová rozhled-
na s výhledem, který doslova 
bere dech. 

Silueta Kelčského Javorníku, nejvyšší 
hory Hostýnských vrchů, patří k  vý-
znamným krajinným dominantám 
střední Moravy. Přestože má jenom 
865 m, díky své poloze a příkrému sva-
hu nad okrajem středomoravských sní-
ženin bývá vidět z mnoha míst.

Naopak z Kelčského Javorníku už více 
než 20 let nebylo vidět vůbec nic a ne-
četní výletníci se mohli těšit maximálně 
z dosažení nejvyšší kóty, zápisu do vr-
cholové knihy nebo klidu okolního lesa. 
To vše je dnes minulostí a na nejvyšší 
bod Hostýnských vrchů míří ve dnech 
volna ze všech stran četné skupiny tu-
ristů, kteří chtějí zažít velkolepou podí-
vanou do moravské krajiny.

Wikipedie udává, že Kelčský Javorník 
patří s izolací 26 km mezi 20 nejizolova-
nějších českých hor. Co přesně tato in-
formace znamená, není sice moc jasné, 
nicméně Javorník izolovaný skutečně 
je. Vyšší kopce, než je on sám, najdeme 
teprve ve vzdálenostech mnoha desítek 
kilometrů. Severně například až Praděd 
v Jeseníkách, jižně Velký Lopeník v Bí-
lých Karpatech, východně kopce v Bes-
kydech a západně kde nic tu nic.

Kdo poctil Kelčský Javorník svou ná-
vštěvou v 70. letech 20. století, zažil 
tu ještě plně funkční dřevěnou třípatro-
vou geodetickou věž. Nikoli rozhlednu, 
kterou by postavil Klub českých turistů 
společně s Junákem, jak kdosi napsal 
na internet. V 80. letech však začala 
tato věž dosluhovat a výstup výše než 
do  prvního patra byl spojen s adrena-

linovým dobrodružstvím či spíše ha-
zardem o život.

Kelčský Javorník navzdory tomu i na-
dále patřil k významným vyhlídkovým 
bodům. Okolo věže byly totiž průseky 
kvůli pozorování a měření. Situaci „po-
mohla“ i lesní kalamita vyvolaná tep-
lotním zvratem na Nový rok 1979 a ná-
sledným silným emisním působením 
exhalací z Ostravska. Temena Javorníku 
se brzy poté proměnila po zásahu mo-
torových pil v holosečné paseky, takže 
o výhledy nebyla nouze.

Čas však plynul, geodetická věž ně-
kdy po roce 1997 nadobro zmizela, po-
stupně zarostly paseky i průseky a hora 
přestala být turisticky atraktivní. Nic 
na tom nezměnila ani výstavba teleko-
munikační věže východně od vrcholu, 
veřejnosti bohužel nepřístupné. Na Kel-
čský Javorník nebylo proto mnoho dů-
vodů chodit.

Nová rozhledna otevřená veřejnosti 
15. září 2015 splňuje všechna pozitivní 
kritéria, která by měla každá vyhlídková 
věž mít:
•	 je architektonicky zdařilá
•	 je dostatečně vysoká a převyšuje 

okolní stromy
•	 stojí na významné zeměpisné 

kótě
•	 z místa nebyl předtím žádný roz-

hled
•	 je celoročně otevřená
•	 k věži se nedá dojet autem
•	 stavba ani její provoz neničí cen-

nou přírodu
•	 přístup k rozhledně není možný 

bez podstoupení fyzické aktivity, 
což v praxi znamená ujít minimál-
ně 4 km do kopce

Když porovnáme na základě těchto 
kritérií novou rozhlednu na Kelčském 
Javorníku s ostatními vyhlídkovými 
stavbami u nás, zjistíme, že je v podsta-
tě výjimečná.

Možná si všimnete, že rozhledna ne-
stojí na nejvyšší kótě Kelčského Javorní-
ku, ale o kus níže stranou. Důvodem je 
ochrana trigonometrického bodu, zříze-
ného již roku 1821 jako součást trigono-
metrické sítě I. řádu na území rakouské 
monarchie. V roce 1922 byl nad  bo-
dem vztyčen 12 m vysoký dřevěný pi-
líř, o  dvacet let později 39,6 m vysoká 
dřevěná observační věž s pozorovacím 
stolem ve výšce 25 m. Ta se v roce 1956 
zřítila, přičemž trosky se odklízely tři dny 
s pomocí koní. Kelčský Javorník byl poz-
ději zahrnutý také do astronomicko-ge-
odetické sítě a  k  pozorovacím účelům 
sloužila dřevěná měřická věž. V  torzál-
ním stavu stála ještě v únoru 1997.

A výjimečný je i rozhled „z vysoka“, 
který je daný jak 35 m výšky rozhled-
ny, tak 500metrovým převýšením hory 
od severního úpatí. Za příznivé dohled-
nosti tudíž spatříte nejenom pásma 
moravských a slovenských hor (Králický 
Sněžník, Hrubý Jeseník, Beskydy, Bílé 
Karpaty, Malá Fatra, Strážovské vrchy, 
Povážský Inovec) a vrchovin (Drahanská, 
Zábřežská, Chřiby, Nízký Jeseník a Oder-
ské vrchy), ale hlavně spousty sídel.

Malých vesniček rozeznáte nepočíta-
ně, větších měst nečekané množství: 
Kroměříž, Přerov, Olomouc, Lipník, Hra-
nice, Nový Jičín, (možná i Ostravu), Va-
lašské Meziříčí, Vsetín, Bystřici pod Hos-
týnem.

Vrcholová kóta
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A dokonce i bez dalekohledu lze roz-
lišit několik známých památkových 
objektů – například hrady Buchlov 
a Starý Jičín, poutní kostely na Hostýně 
a Svatém Kopečku u Olomouce. Tak 
pestré obzory s horami a lesy na  jed-
né straně a  sídelní kulturní krajinou 
na  straně druhé se opravdu hned tak 
někde nevidí.

A čím je výjimečná samotná stav-
ba? Určitě svou architekturou a monu-
mentalitou. Základ tvoří 12 obloukovitě 
prohnutých modřínových lamel, které 
symbolizují tradici výroby ohýbaného 
nábytku v nedaleké Bystřici pod Hostý-
nem. Jsou uspořádané do kruhu kolem 
ocelového sloupu s vřetenovitým scho-
dištěm a v půdorysu připomínají hodi-
nový ciferník. Stála 10,4 milionu korun 
a většinu zaplatila Evropská unie.

Výstupové trasy a zajímavosti
Z Tesáku
Jako nejjednodušší se jeví přístup 

na  Kelčský Javorník po žlutě značené 
trase ze silničního sedla Tesák, které má 
nadmořskou výšku cca 690 m. V cestě 
ovšem stojí vrch Čerňava (853 m) a hlu-
boké sedlo Humenec, což tuto trasu 
činí obtížnější a delší, než by se mohlo 
na první pohled zdát. Cestou jsou k vi-
dění historické hraniční patníky býva-
lých panství a partyzánský bunkr z dru-
hé světové války.

Z Rajnochovic
Pokud se chcete přiblížit k rozhledně 

co nejvíc autem, pak zvolte jako vý-
chozí místo Rajnochovice, konkrétně 
bývalou dětskou zotavovnu a později 
školu v přírodě nad údolím Rosošné 
při žluté značce. Komplex budov s kaplí 
projektovali ve 20. letech 20. století žáci 
architekta Dušana Jurkoviče coby vel-
kolepé sociální dílo hulínského faráře 
Jadrníčka. Dnes zpustlý areál, přístupný 
po úzké asfaltce, slouží jako „středisko 
služeb školám„ Zlínského kraje.

Výstupová trasa od zotavovny nej-
dříve po žluté, pak po zelené značce 
kolem lovecké Holubovy chaty vytr-
vale stoupá a hezky ubíhá. V závěru 
prochází okrajem přírodní rezervace 
Kelčský Javorník, která chrání přirozený 
listnatý les na severním svahu. Delší va-
riantu této příjemné cesty představuje 

nástup v Podhradní Lhotě s následnou 
prohlídkou dvou hradů Zubříč a Šaum-
burk. Mnoho se z nich sice nedochova-
lo, půdorys druhého z nich je však ne-
obyčejně rozlehlý. Oba hrady sloužily 
ve  13. až 15. století jako opěrné body 
olomouckého arcibiskupství.

Z Chvalčova nebo Loukova
Další dvě na převýšení nejnáročnější 

a v celé délce vytrvale stoupající trasy 
na Kelčský Javorník vedou z Chvalčova 
(žlutá) a Loukova (zelená).

Zajímavostí oblasti je i to, že na úpa-
tí Kelčského Javorníku u Loukova jsou 
od  roku 2011 v provozu největší pod-
zemní zásobníky pohonných hmot 
a  ropných produktů v České republice. 
A že v Rajnochovicích se parta nadšen-
ců snaží obnovit lesní úzkorozchodnou 
železnici, která z úbočí Kelčského Javor-
níku svážela na počátku 20. století dřevo 
na pilu.

Jak se tam dostat jinak než autem?
Severním úpatím Hostýnských vrchů 

prochází železniční trať Kojetín – Valašské 
Meziříčí se zastávkami Bystřice pod Hos-
týnem, Loukov a Rajnochovice. Ze všech 
tří vedou značky až na Kelčský Javorník. 
Sedlo Tesák je dostupné autobusy z Bys-
třice, Přerova, Hranic, Zlína a Vsetína.

Autor: Martin Janoška pro iDNES.cz
Zdroj: http://cestovani.idnes.cz/kelcs-

ky-javornik-a-vylet-0xq-/tipy-na-vylet.
aspx?c=A151119_122740_tipy-na-vylet_
tom

Pohled na Záhoří, Oderské vrchy a Nízký Jeseník

Kaplička Rajnochovice
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Nemožné je otázka volby 
Poprvé jsem uslyšel o  zámku, když 

mi bylo 15  let. Odry a  zámek? To jako 
vážně? Nechtěl jsem tomu věřit. Mé po-
chybnosti však hned vzápětí rozprášil 
dědeček, který vytáhnul pár fotografií, 
a já si vzpomínám, jak jsem jen pak na-
prázdno polknul při pohledu na foto-
grafii s hořícím zámkem.

O  pár let později mě zámek potkal 
znovu. Během rozhovoru o něm padla 
jenom zmínka, ale od té doby mi zámek 
ležel v hlavě a nedalo se proti tomu ni-
jak bojovat. Myšlenka na něj byla tak 
silná, že jsem si o něm začal shánět více 
informací. Neustále mě doprovázela 
představa, jaké by to asi bylo, kdyby 
stál znovu. A  já si hrál s myšlenkou ho 
postavit. A  tak jsem si položil otázku, 
co pro to můžu udělat teď, protože mi 
bylo jasné, že postavit ho je pro mě asi 
stejně tak reálné jako letět zítra na Mars. 
O Vánocích jsem dostal dárek, který byl 
trefou do černého. Byla to nově vydaná 
knížka o Oderském zámku jako o zanik-
lém klenotu města. Stránky jsem hltal 
jednu za druhou a  na konci to přišlo. 
“Namaluj ho na tu prázdnou stěnu 
u obchoďáku“. A já měl jasno. Najednou 
jsem měl před sebou reálný cíl, který 
byl v mých silách, a věděl jsem, že tak 
konečně uspokojím svoji touhu nějak 
pomoci Oderskému zámku. 

Začal jsem tedy vymýšlet projekt 
malby a  jeho hlavní myšlenky vylezly 

z  nápadu samy. První: vytvořit malbu 
jako připomínku zámku, aby se na něj 
nezapomělo. Druhá: malbu vytvořit 
tak, aby vyvolávala otázku, zda by zá-
mek nemohl stát ještě jednou. V tomto 
bodě se mi začal rýsovat i název celého 
projektu. Představil jsem si, jak někdo 
stojí před zdí, kouká na malbu se zám-
kem, pak pohlédne vlevo a  při před-
stavě, kolik by to bylo práce, prohlásí 
jasnou odpověď na celé téma: To je 
nemožné! Víte, možná jsem trochu na-
ivní, ale v nemožné nevěřím. Ať už jsem 
si tuto víru vybudoval četbou několika 
knih o úspěšných lidech nebo i vlastní-
mi zkušenostmi, zjistil jsem jednu věc. 
Pro to, aby se nemožné stalo možným 
a sny realitou, je potřeba se rozhodnout 
pro, vyjít a  neotáčet se zpět. A  toto je 
vše otázka volby, kterou má každý z nás 
jako zlato ukryté v sobě. A tak jsem pro-
jekt nazval „Nemožné je otázka volby“. 

V průběhu dubna jsme byli představit 
projekt malby bývalého zámku panu 
starostovi. Projekt se mu líbil a v rámci 
svých možností chce projekt podpořit. 
Padla zde i otázka o případné obnově, 
kterou by náš projekt mohl odstartovat. 
Bohužel podle našeho zjištění to v ná-
sledujících letech nepůjde. Dle zjiště-
ných informací má společnost, která 
bude mít obchodní dům ve vlastnictví, 
v plánu do budovy investovat a jakýmsi 
způsobem ji opravit a zvelebit.

Projekt, který vznikl, má ukazovat 
na  cíl, jenž leží v  budoucnosti. Zdů-
razňuje potřebu hledat a  ukazovat 
možnosti, které nám naše město, ale 
i stát jako takový nabízí. Lidé, jenž mají 
před sebou cíle, vize a  možnosti, mo-
hou pak být inspirováni k tomu, aby se 
sami od  sebe na těchto plánech podí-
leli. A toto má malba ztělesňovat a při-
pomínat. S  touto vírou je pak i  sto let 
málo pro to, aby se zapomnělo na naše 
společné cíle a  plány. A  to, co zažeh-
neme dnes, pak jednou může hřát ty, 
kteří budou po nás. A  jestli to bude či 
nebude zámek, nebo tvůj nápad dří-
majicí uvnitř tvého srdce, je pouze na 
Tobě. Tak co, přidáš se k těm, kteří volí 
nemožné? 

Odrám, ale i  celé naší republice roz-
květ a zdar! (Najdeš nás na Facebooku 
– Nemožné je otázka volby)

Petr Kuči Kučerka (junior)

Beseda s Martinou E. Büchel 
Ve středu, 26. 7. 2017 proběh-

la beseda v oderské Katovně.
Paní Büchel – představitelka pováleč-

né generace – se vypravila za poznáním 
míst, která jsou jí známá jen z vyprávění 
zakrytých mlhou vzpomínek. 

Bez falešné nostalgie procházela na-
ším regionem a pátrala v jeho i své his-
torii. Setkala se zde s lidmi, kteří válku 
zažili, i s těmi, kteří patří stejně jako 
ona k mladší generaci a kteří se jako 
stavitelé mostů snaží spolu se stejně 
smýšlejícími německými přáteli hledat 
společné kulturní kořeny a budovat ev-
ropskou budoucnost.

Martina E. Büchel dala v loňském roce 
podnět ke dvěma událostem, v nichž 
se děti válečné a následující generace 
- takzvaní váleční vnuci, dostali do cen-
tra pozornosti. Stále více se totiž uka-

zuje, že emocionální rány způsobené 
útěkem před hrůzami války, vyhnáním 
a vyloučením nejsou ještě úplně zhoje-
ny a přesahují i do současnosti.

Beseda byla spojená s promítáním fo-
tografií a otázkami na osobní zážitky.

Máme zato, že byla pro obě strany 
podnětná a utvrzuje nás, že naše počí-
nání (rovnání česko-německých vzta-
hů) je správné a národnosti nás pře-
stávají rozdělovat. Jsme ve společné 
Evropě.

 Zdeněk Mateiciuc



Oderský zpravodaj 33

Stoletá voda na Odersku 1997
V měsíci červnu mě oslovili členové 

spolku „Oderáci“ paní Alena Buczko-
vá, Jakub Zeman a Martin Lazecký 
s  tím, zda jsem ochoten zúčastnit se 
výstavy povodní na Odersku v  roce 
1997, a to svými fotografiemi a vi-
deofilmem „Stoletá voda na Odersku“. 
Byla domluvena schůzka u mne doma 
a  v  jejich osobním volnu při ochut-
návce domácí slivovice slovo dalo slo-
vo a byli jsme domluveni.

Vernisáž výstavy se uskutečnila dne 
28.  června 2017 v  17  hod. ve slav-
nostním rázu, za přítomnosti hlavních 
pořadatelů spolku „Oderáci“, vedení 
města Oder a  většiny vystavujících. 
Na výstavě byly a  jsou prezentová-
ny fotografie občanů Oder, okolních 
vesnic, Ostravska a  Polska. Celkem 

se zúčastnilo 23  vystavujících. Také 
zde byl a  je prezentován videofilm 
„Stoletá voda na Odersku“. Samotná 
výstava je krásně, vkusně a  s  velkým 
citem uspořádána. Návštěvníci vidí 
fotografie z povodní z let 1954, 1964, 
1967 a  1997. Celkově je vystaveno 
225  fotografií. Na výstavě jsou kopie 
dobových novin, časopisů a  různých 
dokumentů z těchto událostí.

Samotná kapitola celé výstavy jsou 
členové spolku „Oderáci“, kteří, ač mladí 
a tuto událost zažili jako mládežníci, se 
v dnešní splašené době snaží a úspěšně 
prezentují práci svých starších občanů. 
Dokazují tím, že si dovedou vážit práce 
jiných, kteří pro určitou věc dokázali od-
ložit své pohodlí a pro budoucí genera-
ce vytvořit hodnotné památky v  po-

době fotografií a  videofilmu z  těchto 
hrůzných událostí. Za jejich práci jim 
patří velké poděkování a uznání.

Také nesmíme zapomenout na všech-
ny vystavovatele, kterým patří velké 
uznání a  velký dík. Dále patří po-
děkování vedení města Oder v  čele 
se starostou panem Liborem Helisem 
za účast na této vernisáži. Na závěr i já 
chci poděkovat pořadatelům za vše, 
co pro uskutečnění této akce museli 
obětovat. Také chci poděkovat sta-
rostovi města panu Liborovi Helisovi 
za veřejné poděkování a věcné ohod-
nocení mé práce při foto a video do-
kumentaci „Stoleté vody na Odersku“ 
v roce 1997.

Alois Mik
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Chráněná krajinná oblast Poodří
CHKO Poodří se nachází v  Moravské 

bráně nedaleko Ostravy, která je sou-
částí rozsáhlé průmyslové aglomerace. 
Pro mnohé je proto překvapivé, že se 
zde v zemědělské kulturní krajině s po-
měrně hustým osídlením a navíc v ko-
munikačním koridoru dochovalo území 
s význačnými přírodními hodnotami. 

CHKO Poodří byla vyhlášena v  roce 
1991 a v r. 2017 byla přehlášena – byly 
upraveny její hranice. Je to druhá nej-
menší chráněná krajinná oblast v ČR 
o  velikosti 81,5 km2. Začíná na okraji 
města Ostravy a táhne se v úzkém pásu 
asi 35 km proti proudu řeky Odry až 
k obcím Vražné a Mankovice nedaleko 
města Oder. 

Jedinečná je hned v  několika ohle-
dech. Prvním z  nich je samotná řeka 
Odra, která je přírodní osou území 
a která má – jako jedna z mála řek střed-
ní velikosti v České republice –  ve vět-
šině délky toku v chráněné oblasti při-
rozený charakter meandrující nížinné 
řeky. Meandry v  měkkých hlinitých 
náplavech každoročně mění svůj tvar, 
proudné úseky se střídají s  tišinami, 
štěrkové náplavy se strmými břehy, 
v  korytě najdeme vyvrácené stromy, 
které jsou zanášeny bahnitými nánosy. 
Místy vznikají při protržení meandrů 
mrtvá ramena, která postupně zarůstají 
vegetací a připomínají špatně prostup-
nou džungli. Tyto živé přírodní procesy 
říční dynamiky mohou návštěvníci vní-
mat jako něco jiného, než na co jsou 
běžně zvyklí u našich regulovaných po-
toků a řek – jako zážitek z divočiny.

CHKO Poodří se nachází především 
v nivě Odry, tedy v plochém a širokém 
říčním dně, které je po tisíciletí utvá-
řeno řekou. Jedním z  výrazných jevů 
v Poodří jsou rozlivy, tedy období, kdy 
se řeka vyleje ze břehů a doširoka za-
plaví rovinaté okolí. Vzhledem k  ma-
lému spádu nejsou rozlivy nijak zvlášť 
dramatické, trvají pár dní, než voda 
steče zpět do řeky nebo zasákne. Jsou 
však velmi důležité pro zachování mok-
řadního charakteru nivní krajiny. Právě 
přirozený režim každoročních záplav 
je jedním z hlavních důvodů, proč se 
podařilo uchovat kus krajiny ve stavu 
jiném, než jeho široké okolí. V nivě Odry 
je jen  velmi malá zástavba, osídlení 
bylo zakládáno dále od řeky a je tomu 
tak na většině území doposud.

Výše na toku Odry ani jejích přítocích 

nebyla vybudována žádná významnější 
vodní nádrž, povodňové průtoky proto 
nejsou nijak ovlivňovány. Prostor nivy 
v  Poodří je tak přirozeným rozlivným 
územím, které svou retenční kapacitou 
pomáhá tlumit velké povodně.

Na obou březích Odry jsou převáženě 
louky – souvislý komplex zaplavova-
ných nivních luk je největším v  České 
republice. Jejich charakter však není 
zcela jednotný, neboť v  loukách jsou 
různé mělké sníženiny a vláhové po-
měry jsou tak proměnlivé. Jsou udr-
žovány strojově sečením, většinou 
dvakrát v roce. V nejcennějších částech 
Poodří je omezováno hnojení luk a 
aplikace chemických přípravků. V  mi-
nulosti tomu tak vždy nebylo a navíc 
byly mnohé opakovaně přeorávány, a 
proto se druhově bohatší louky vysky-
tují jen místy.

Jinak je tomu s  lesy. Poodří má sice 
nejmenší lesnatost ze všech chráně-
ných krajinných oblastí, necelých 10%, 
lesy však mají převážně přirozenou 
druhovou skladbu dřevin. V těchto nad-
mořských výškách kolem 250 m n. m. 
převládá tvrdý luh s duby, jilmy, jasany, 
lípami a javory. Kolem řeky ve  vlhčích 
částech se nachází měkký luh s vrbami, 
topoly a olšemi. Lesy jsou až na výjimky 
v  přírodních rezervacích hospodářsky 
využívány, nicméně intenzita těžby 
je vzhledem k  malým výměrám dosti 
malá. Asi 100 ha lesa je ponecháno sa-
movolnému vývoji bez zásahu člověka.

Lesnatost Poodří významně zvyšuje 
rozptýlená a liniová zeleň, tedy skupiny 
stromů na hrázích rybníků, kolem vod-
ních toků i opuštěných říčních ramen 
a náhonů, a dále jsou to osamoceně 
rostoucí dřeviny v  lukách s  rozložitými 
korunami. Místy má proto krajina cha-
rakter připomínající anglický park.

Přírodně i krajinářsky nesmírně hod-
notnou součástí Poodří jsou rybníky, 
většinou soustředěné do rybničních 
soustav. Rybníkářství má v  Poodří 
dávnou tradici, první zmínky o využí-
vání rybníků v  nivě Odry pocházejí již 
ze  středověku. Snahou středověkých 
hospodářů bylo využít pozemky v mo-
čálovité nivě. Rybniční náhon Oderská 
strouha (Mlýnka), který začíná u Stu-
dénky a  končí v  Ostravě, je dokladem 
umu tehdejších rybníkářů. Náhon, kte-
rý napájel a dodnes napájí řadu rybní-
ků a mlýnů, je nejen jedinečným tech-

nickým dílem, ale za staletí se začlenil 
do krajiny natolik, že je dnes cennou 
součástí přírody a neznalí možná ani 
nepoznají, že jde o dílo lidských rukou. 
Rybníky jsou hospodářsky využívané, 
nicméně na vybraných jsou nastave-
ny podmínky ochrany přírody tak, aby 
byly zachovány jejich přírodní hodnoty. 
Rybníky jsou cenné biotopy pro někte-
ré druhy vodních rostlin a rovněž místy, 
která využívají vodní ptáci ke hnízdění 
nebo pro odpočinek za jarního a pod-
zimního tahu. Je na ně vázán velký po-
čet vzácných druhů rostlin.

Moravská brána je migračním kori-
dorem, který odedávna využívali ptáci. 
Svou velikostí jsou asi nejnápadnější di-
voké husy. V období tahu můžeme po-
zorovat hejna o stovkách jedinců a část 
z nich v Poodří i hnízdí.

Ve vyšších částech oblasti za okrajem 
nivy Odry jsou pak většinou pole a zá-
stavba obcí, které tvoří pozvolný pře-
chod do okolní krajiny.

Poodří tak vytváří jedinečný zelený 
ostrov v Moravské bráně a má význam 
i v  mezinárodním měřítku, neboť je 
jednak tzv. Ramsar site, tedy územím 
zahrnutým do celosvětové úmluvy 
na  ochranu mokřadů. Dále je Pood-
ří součástí evropské soustavy Natura 
2000 jako evropsky významná lokalita 
a ptačí území.

CHKO Poodří není uzavřeným úze-
mím, kam mají lidé vstup zakázán, na-
opak - ukáznění a vnímaví návštěvníci 
jsou vítáni. Pro ně byly vybudovány 
naučné stezky a také Dům přírody Po-
odří v Bartošovicích s vnější a venkovní 
expozicí a stanicí pro záchranu volně 
žijících živočichů. 

Správu ochrany přírody vykonává 
Agentura ochrany přírody a krajiny ČR 
se dvěma pracovišti, v Ostravě a ve Stu-
dénce. Sem se mohou zájemci obrátit 
se svými dotazy na jednotlivé pracov-
níky. Dalším zdrojem informací jsou 
webové nebo facebookové stránky 
CHKO Poodří.

Ing. Radim Jarošek
Agentura ochrany přírody a krajiny 

ČR, regionální pracoviště Správa CHKO 
Poodří

Kontakt: radim.jarosek@nature.cz, 
tel.: 608 910 562
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Pohádkové Poodří 
Turistická oblast Poodří – Moravské 

Kravařsko se nachází na území Mik-
roregionu Odersko, Regionu Poodří 
a protíná také Bílovecko a města Fulnek 
a  Studénka. Oblast, ve které působily 
mnohé významné osobnosti, je bohatá 
na přírodní atraktivity i  historické ob-
jekty, je protkána bohatou sítí cyklotras 
a stezkami pro turisty. Některá zajímavá 
místa tohoto regionu navíc v srpnu za-
plní pohádkové bytosti.

Deset pohádkových skřítků našlo 
domov v  deseti objektech po celém 
Poodří – Moravském Kravařsku. Zá-
chrannou stanici v Bartošovicích obsadí 
skřítek, jenž bude léčit zvířata a stromy, 
v  tamním zámku bude na malé i  vel-
ké návštěvníky čekat víla, které se říká 
Bartošovická Rusalka. Rodný dům Jo-
hanna Gregora Mendela ve Vražném-
-Hynčicích bude obývat skřítek Kulihrá-
šek, vodní mlýn Wesselsky v  Loučkách 
u Oder ohlídá Šotek a oderskou Katov-
nu, bývalé městské vězení, pro  změnu 
skřítci Prutníčci.

Princeznu Terezku uvidíte ve fulnec-
kém informačním centru a další skřítky, 
vodníka Puškvorečka a  Plamínkového 
skřítka, pak v Muzeu obce Albrechtičky 
a v Muzeu venkovského života a země-
dělství ve Skotnici. Svého skřítka bude 
mít i větrný mlýn ve Spálově.

Další kouzelní skřítci, Picmochové, se 
už zabydleli v  Pohádkovém sklepení 
muzea v  Bílovci. Ivana Vajdová, jejich 
autorka, s  nimi dokonce letos zvítězi-
la v  soutěži Rozjezdy roku Moravsko-
slezského kraje. Rodinku roztomilých 
Picmochů tvoří Apolenka, Madlenka, 
malá Dorotka či Jozífek. Skřítků je tam 
však mnohem více, sklepení se jimi jen 
hemží a stačí se pozorně dívat.

Pohádkové putování
Na začátku putování Pohádkovým 

Poodřím dostanou děti takzvaný 
„Vandrbuch“ (pohádkový pas). Až 
navštíví všechny skřítky a  budou mít 
„Vandrbuch“ vyplněný, mohou se těšit 
na  drobné ceny. Na konci roku 2015 
pak proběhne velké slosování o  hod-
notné ceny.

Během svého pobytu však můžete na-
vštívit i  další zajímavá místa, třeba Va-
gonářské muzeum ve Studénce, jediné 
muzeum v republice, které zaznamená-
vá vagonovou výrobu od jejích počátků 
až do současnosti. Vydat se můžete také 
do Suchdolu nad Odrou, kde se nachází 

Muzeum Moravských bratří či Muzeum 
městyse. V něm kromě informací o his-
torii Suchdolu uvidíte westernovou 
expozici či vojenskou expozici, která je 
věnovaná letecké bitvě druhé světové 
války. Lákadlem může být i  dopravní 

hřiště v Odrách či malebná krajina s roz-
sáhlou rybniční soustavou a  meandry 
řeky Odry, po které celá oblast dostala 
svůj název.

www.moravskekravarsko.cz
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Uzavření Dělnického domu
V  pondělí 10.  července 2017 začala 

v  Dělnickém domě výstavba výtahu, 
který hostům chybí již od otevření 
hotelu. Stavba se provádí za plného 
provozu, ale od pondělí 31.  července 
do čtvrtku 10. srpna 2017 včetně se bu-

dou provádět práce, které budou velmi 
prašné a  hlučné a  budou omezovat 
chod Dělnického domu.

Proto od pondělí 31.  července 
do  čtvrtku 10.  srpna 2017 včetně 
bude celý Dělnický dům uzavřen. 

Výběr plakátů bude zajišťovat Infocen-
trum Odry a pan Šíma je bude stále vy-
lepovat v úterý a pátek.

V pátek 11. srpna 2017 se na vás těší-
me.

Zaměstnanci DDO
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NABÍZÍME PRONÁJEM 
nebytových prostor Nadační 3, Odry 742 35 (na Vile)

•	 o výměře 24,6m2 vč. příslušenství
•	 o výměře 21,6m2 vč. příslušenství

Kontaktní osoba: Ing. Terezie Kopková,
 tel.: 556 778 171, 723 888 007, 
e-mail: terezie.kopkova@nemocniceodry.cz

MĚSTSKÁ NEMOCNICE  V ODRÁCH, příspěvková organizace	
Nadační 375/1, 72435 Odry
IČ: 66183596    DIČ: CZ6618396
tel: 556 778 100
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Využijte možnosti inzerce v Oderském zpravodaji

      celá strana	           1/2 strany            1/3 strany	        1/4 strany
Podklady k inzerci s objednávkou, ve které budou 
uvedeny fakturační údaje, požadovaná velikost a      
počet měsíců inzerce zasílejte na zpravodaj@odry.cz.

	

         3 000 Kč	           1 500 Kč	          1 000 Kč	         750 Kč	 Maloplošná inzerce: 1 cm2 = 8  Kč

VÝUKA ANGLIČTINY
Ing. Irena Jiříčková

-	individuální nebo skupinová výuka anglického 
jazyka
-	příprava ke zkouškám
-	překlady a tlumočení
Kontakt: 
tel: 776 048 720,
e-mail: irena.jirickova@seznam.cz
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Jubilanti
V srpni oslaví narozeniny 
tito klienti Domova Odry

Jarošová Vlasta             94let
Voldánová Ivanka         76let
Tým Zdeněk                  71let
Klezlová Irena               79let
Přejeme jim mnoho zdraví 
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme

Poděkování
Děkujeme lékařům, sestřičkám a všem v Oderské nemocnici, 
zejména oddělení LDN, kteří pečovali o pana Jána Dorota.
Současně děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým, 
kteří se přišli naposledy rozloučit s naším tatínkem, dědečkem 
a pradědečkem, panem Jánem Dorotem.
Děti s rodinami.

Dne 1. srpna 2017 si připomeneme 
10. výročí úmrtí, kdy nás opustila 

naše maminka, babička, paní

Elfrída Frajtová (Gronesová)

S láskou vzpomínají dcera Irena 
s rodinou a dcera Eva s rodinou.
Čas plyne, vzpomínky zůstávají.

Dne 12. srpna by oslavil své jubi-
lejní 80. narozeniny pan 

Karel Kolenovský

Vzpomeňte, kdo jste ho znali 
a měli rádi.

Manželka Alžběta,
dcera Karla s rodinou
a syn Pavel s rodinou.

„A lesy stále šumí, 
které měl jsi tolik rád.

Tvůj hlas se ztratil, 
úsměv vítr vzal.

Řeka teče, kytky kvetou, 
stále voní, 

jen ten, kdo zažil, porozumí.“

Je to již pět let, co nás opustil pan

Petr Šustek

Děkujeme všem, 
kteří s námi vzpomínají.

Manželka Katka s dětmi,
kolegové z práce, karatisté

a ostatní přátelé. 

Dne 2. 8. uplynuly 2 roky, co nás 
opustil náš milovaný pan 

Zdeněk Pešl

 Moc nám chybí tvůj pověstný 
humor, tvé laskavé slovo 

a pohlazení. Děkujeme za každý 
den, který jsme s tebou 

mohli prožít. 
Vzpomínají družka Herlinda Ga-

cíková a děti s rodinami




